

sb0013 velencei-tavi termálfürdő
 sb0014 beremendi kristálybarlang
 sb0015 tervezik a dóm tér új nézőterét
 sb0016 muzeumi tervek pest megyében
 sb0017 házivendég a nagykovácsok
 sb0018 taxival mentek betörni
 sb0019 heti könyvujdonságok
 sb0020 rendőrségi felhívás
 sb0021 járatták a bugaci ménest
 sb0022 virágkötészeti verseny szolnokon
 sb0023 tojásremek
 sb0024 téli szaunázás a tatabányai forrásokon
 sb0025 szőnyegtisztítás hótakarón
 sb0026 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0027 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0028 hótakaró borítja a földeket
 sb0029 havazás, ónos eső, hófúvás
 sb0030 téli sportolók, kirándulók
 sb0031 magyar játékképzőművészet
 sb0032 vásár szegeden
 sb0033 dunántúli népzenei találkozó
 sb0034 hétvégi munka a bányákban
 sb0035 üdvözlő távirat /írán/
 sb0036 hazánkba látogat a horvát kormány elnöke
 sb0037 földia javítás - trópusi uborka
 sb0038 zavartalan a közlekedés a fővárosi utakon
 sb0039 több ezren a budai hegyekben
 sb0040 országszerte csuszások az utak
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György, szerkesztette: Baumann László /mti/

20.10 100285 1633

12

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

3x

budapest, 1985. február 11.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

új rendelet a tanulmányi szerződésekről /1. rész/

1985. február 11. - a közép- és felsőfokú oktatási intézményekben tanulókkal köthető tanulmányi szerződésről új rendelet jelenik meg a közeljövőben. erről, és az újraszabályozás szükségességéről tájékoztatták a művelődési minisztériumban illés Istvánt, az mti munkatársát.

az új jogszabály szerint - az eddigiektől eltérően - nemcsak a magyar állampolgárságu hallgatókkal, illetve tanulókkal köthetnek a jövőben a munkáltatók tanulmányi szerződést. ilyen megállapodás jöhet létre a véglegesen magyarországi letelepedési engedéllyel rendelkező, és a hazai felső- vagy középfokú oktatási intézményben tanuló külföldi állampolgárságu diákokkal is. a tanulmányi szerződés kötésének lehetőségét a tárca kiterjesztette a külföldi egyetemeken, főiskolákon tanuló - s a második évfolyamot sikeresen befejező - magyar ösztöndíjasokra is.

a tanulmányi szerződésben a vállalat, vagy intézmény vállalja, hogy a képzés ideje alatt anyagilag támogatja a diákot, ösztöndíjat folyósít neki. új dolog, hogy a munkáltató és a hallgató egyéb olyan szolgáltatásokban is megállapodhat, amelyek kölcsönös kapcsolatukat erősítik, vagy amelyeket egyéb okból lényegesnek tartanak. ilyen például az üdülési lehetőség, illetve a tanulmányokhoz szakmai segítség nyújtás, a tudományos diákköri tevékenység és a diplomamunka megírásának támogatása, a „jó”, vagy ennél jobb tanulmányi eredmény elérésének jutalmazása, letelepedési segély, vagy lakástámogatási hitel, illetve szolgálati lakás juttatása.

ezen kívül a munkáltató fizethet albérleti hozzájárulást, nyithat a hallgató nevére ifjúsági takarékbetétkönyvet, támogathatja idegen nyelv tanulásában.

a szerződésnek tartalmaznia kell elsősorban az ösztöndíj havi összegét, folyósításának kezdő- és a tanulmányok befejezésétől függő végső időpontját; a hallgató munkába állásának helyét, idejét és a munkakör megnevezését, valamint azt, hogy az esetleges módosításokról, változásokról mennyi időn belül kötelesek a szerződő felek egymást értesíteni.

a fiatal köteles a szerződésben megjelölt képzettséget megszerezni, s az ösztöndíj folyósításával megegyező időtartamra az azt nyújtó munkáltatónál elhelyezkedni. a szerződésben meghatározott kötelező munkaviszony időtartamába a sorkatonai szolgálat, valamint a gyermek gondozására igénybe vett fizetés nélküli szabadság nem számít be, kivéve, ha ettől eltérően állapodtak meg.

/folyt. köv./ és/ka rj
00.10 110285 2465

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

új rendelet a tanulmányi szerződésekről /2. rész/

szerződésszegés esetén, vagy más vitás kérdésekben - a korábbi gyakorlatnak megfelelően - továbbra is a területileg illetékes bíróság dönt. ilyen ügyekben új szempont, hogy nem tekinthető szerződésszegésnek, ha a diák egészségügyi okokból nem tudja folytatni tanulmányait, vagy munkáját. az esetleges visszafizetési kötelezettséget - a jövőben - nem vállalhatja át a fiattól az új munkahelye.

az új jogszabály felemeli az adható ösztöndíj keretösszegét az eddigi 700 forintról 1500-ra. a rendelet ugyanakkor feloldja azt a korlátozást is, mely szerint a fővárosban elhelyezkedőknek csak 300 forint adható. az új összeg megállapítását - amely nem lehet több 1500 forintnál - a szerződést kötő munkahelyekre bizza. a jövőben akkor sem kell szüneteltetni a hallgató társadalmi ösztöndíjának kifizetését, ha munkájával kiérdemelte a népköztársasági ösztöndíjat. a középfokú oktatási intézményekben tanulók tanulmányi ösztöndíjának megállapításakor pedig - az előző évek gyakorlatától eltérően - nem kell figyelembe venni családjuk jövedelmét.

a rendelet megjelenése után a tanulmányi szerződés az oktatási intézmények vezetőinek jóváhagyása nélkül bármikor megköthető. a tárca illetékesei azonban ajánlják a munkáltatóknak, hogy előzetesen

kérjék ki az iskolák véleményét. a kiskorúak szerződéskötéséhez viszont továbbra is szükséges a szülői beleegyezés.

a tárca illetékesei elmondották azt is: a rendeletet azért módosították, mert a megjelenése óta eltelt csaknem másfél évtizedben jelentős változások történtek mind az oktatásban, mind a foglalkoztatásban. a jogalkotók ezeket figyelembe véve arra törekedtek, hogy a rendelet csak keretjellegű legyen; minél kevesebb központi előírást tartalmazzon, szabadon érvényesíthessék érdekeiket a tanulmányi szerződést kötők. /mti/

és/ka km rj bc
00.10 110285 1873

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

száz éves a transzformátor-gyártás

1985. február 11. - három fiatal magyar mérnök, déri miksa, bláthy ottó és zipernowsky károly 100 évvel ezelőtt, 1885-ben mutatta be és szabadalmaztatta találmányát, a transzformátort. a centenáriumi alkalmából májusban nagyszabású kiállítás nyílik budapesten, amelyen bemutatják a transzformátor-gyártás történetét, júniusban pedig a hazai gyártók és a magyar elektrotechnikai egyesület szervezésében nemzetközi tudományos konferenciát tartanak.

a magyar felfedezés jelentős előrelépést jelentett az elektrotechnika térhódításában, amit korábban a dinamó és az izzólámpa megalkotása indított utjára. az 1885-ös budapesti kiállításon 1200 lámpa világított, amelyet váltakozó árammal egy 1350 voltos generátor látott el, s a feszültséget az új készülék osztotta szét. a transzformátor elve ma is a nagyfeszültségű energiaelosztás legfontosabb eleme.

száz év alatt óriásit fejlődött a transzformátor. gyártásához kezdetben olajat használtak szigetelőanyagként, ma már főleg műgyantába ágyazott, száraz transzformátorokat készítenek, amelyek tűzbiztosak, környezetkímélőek és jóval könnyebbek elődeiknél. a ganz villamosági művek, amely kezdettől fogva központja a hazai transzformátorgyártásnak - a három felfedező is itt dolgozott - jelenleg már komplett elektromos hálózatokat is kiépít fővállalkozásban a világ sok országában. a csepeli transzformátorgyár 1960-ban kapcsolódott be a trafógyártásba. a ganzzal kötött munkamegosztás alapján a közép- és nagyfeszültségű készülékeket állítja elő. termékeik a belföldi piacon kívül nyugat-európába és a közel-keletre is eljutnak. /mti/

sz/sl rj bc
00.11 110285 1646

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

előkészületben Magyarország nemzeti atlasza

1985. február 11. - ebben az évben hozzákezdenek Magyarország nemzeti atlaszának elkészítéséhez a kartográfiai vállalatnál. Hazánk ilyen átfogó „feltérképezésére”, először - és mindeddig utoljára - 1964-ben került sor, s az atlasz újbóli összeállítását szükségessé tették az azóta bekövetkezett gazdasági, társadalmi változások. A nemzeti atlasz több száz térképe a husz évvel ezelőttihez képest magasabb színvonalon, s jóval több, részletesebb adattal ábrázolja majd az ország jelenlegi természeti, földrajzi környezetét és gazdasági viszonyait. A magyar tudományos akadémia több kutatóintézetének közreműködésével készülő nemzeti atlasz várhatóan 1988-ban jelenik meg; a kartográfiai vállalat 20 munkatársa dolgozik majd állandóan az elkészítésén.

a vállalat másik idei újdonsága lesz az év végén megjelenő világatlasz, amely már évek óta hiánycikknek számított. A mostani atlasz minden térképe új, a legkorszerűbb eljárással készült. A domborzati térképek mellett mintegy 110 ezer földrajzi nevet is tartalmaz majd, amelyek összeállításakor az ensz legfrissebb adatait vették figyelembe, csakugy, mint a népsűrűség és a települések lakosságszámának feltüntetésekor. Érdekesség, hogy először ábrázolják külön térképeken a tengerfenék domborzatát, a víz alatti hegyeket, völgyeket, medencéket. /mti/

sa -ár rj bc
00.12 110285 1379

--

sb0005 4 150 mtib1005

kötött ágynemű - budaprint-gyártmányfejlesztés

1985. február 11. - a budaprint pamutnyomóipari vállalatnál a termékszerkezet korszerűsítésével és az ehhez szükséges műszaki fejlesztéssel igyekeznek tovább javítani termékeik versenyképességét.

elkészültek az első mintadarabjai annak az új, kötött ágyneműnek, amelyből - ha a laboratóriumi vizsgálatok eredményei és az ugynevezett viselési tapasztalatok kedvezőek - még az idén 80 ezer garnitúrát gyártanak. Hasonló termék külföldön már kapható, s az ágynemű a vállalat piackutatói szerint rövid időn belül hazánkban is közkedvelté válhat, mert a kelme formatartó, lágy, nem igényel vasalást és a legdivatosabb mintázattal készü. az új termék előállításához négy nagy teljesítményű körkötőgépet vásároltak az

ndk-ból, részeként annak a csaknem 70 millió forintos beruházásnak, amelynek befejeztével további korszerű termékek előállítására nyílik lehetőség.

a budaprint textilfestő gyárában energiatakarékos, nagy teljesítményű mosógépet, automata szárítót, hűtőgép rámát szerelnek fel. ezek üzembe állítása lehetővé teszi az ágynemű gyártásánál nélkülözhetetlen - a világpiacon, valamint itthon egyaránt keresett - 160 és 180 centiméter széles textil szövet, színezését. eddig az ilyen, különösen divatos, lágy fogású, nyomottmintás sötét vagy élénk színű kelme hiányzott a vállalat termékeinek palettájáról.

a termékválaszték bővítését célozza az is, hogy a textilfestő gyárban rövidesen üzembe helyeznek két, kötöttáru festésre, színezésre alkalmas speciális berendezést. az olasz gépek segítségével a kötött kelmék - többek között az új ágynemű alapanyagát - úgy színezhetik, hogy a nyomást és a festést kombinálják. ennek eredményeként a kelmék egy újabb termékcsaládját alakíthatják ki az idén. /mti/

őz/kö rj sr bc
00.12 110285 1813

--

sb0006 4 150 mtib1006

bővül az intenzív gabonatermő terület

1985. február 11. - a termelők a teljesítmény fokozására a legkorszerűbb módszereket alkalmazzák az intenzív gabonatermesztési program keretében; az elmúlt évben már 600 ezer hektáron gazdálkodtak. az országos átlagnál lényegesen nagyobb hozamokat értek el búzából és kukoricából egyaránt. az idén tovább bővül a termőterület, március végén jár le az a pályázat, amelynek keretében további 130-150 ezer hektár igen magas színvonalú művelésére kapnak lehetőséget - hitelekkel és saját erő felhasználásával - a mezőgazdasági nagyüzemek. az érdeklődés nagy, ami azért is figyelemre méltó, mivel a termelők szigorú követelményeknek kell megfeleljenek.

az intenzív termesztési programot több szakaszban valósítják meg. 1981-ben 130 ezer hektáron láttak munkához az üzemek, a terület - a második szakaszban - további 150 ezer hektárral egészült ki. az elmúlt évben 600 ezer hektárra kerekedett a termőterület. az intenzív módon gazdálkodó üzemek nemcsak korszerű gépeket vásárolhatnak, hanem rendelkezésükre állnak a magas genetikai értékű szaporítóanyagok is. a vetésterület csaknem háromnegyed részén az

igen nagy hozamokat biztosító amerikai kukoricahibrideket használják. a buzatáblákon is tulsulyban vannak a kiemelkedő képességű fajták; ezek több mint fele - örvendetes módon - már hazai nemesítésüekből kerül ki. biológiai értékük hasznosulását segíti a gépekkel és vegyszerekkel „támogatott”, korszerű agrotechnika, amely a nemzetközileg is kiemelkedő eredmények elérését szavatolja.

/mti/
jf/kö jf rj bc
00.13 110285 1565

--

sb0007 4 150 mtib1007

isv-biotal együttműködés

1985. február 11. - a hatékonyabb sertéstakarmányozásra új módszert dolgoztak ki a debreceni biotal gyógyszergyár, valamint az iparszerű sertéshustermelés szervező közös vállalat /isv/ szakemberei. a különféle takarmány-adalékanyagokat, premixeket, vitaminokat, ásványi sókat, valamint tápszereket - a biotal termékeit - korábban általános recepturák alapján állították össze, s hozták forgalomba. most az együttműködés révén változott a helyzet: a forgalmazó cég, az isv szaktanácsadó először megvizsgálják a helyi takarmánytermesztési és felhasználási adottságokat, a partnergazdaságokban etetett abraktakarmányok beltartalmi értékeit. az így kapott adatok birtokában számítógépen készítik el a tápok recepturáit, figyelembe véve az állatok fajtáját, életkorát.

a módszerrel - amelyet hajdu-biharban sikerrel próbáltak ki - kevesebb abrakból több sertéshust lehet előállítani: 100 kilogramm táp elkészítésénél 30-40 forint megtakarítást érhetnek el, egy-egy hizott sertésnél 120-160 forint a többlethaszon. /mti/

szü az/gg rj bc
00.13 110285 1078

--

sb0008 4 130 mtib1008 /közönségszolgálat/

zalaegerszegi kérés

1985. február 11. - zalaegerszeg rendezett tanácsu várossá nyilvánításának centenáriuma alkalmából a jubiláló település legutóbbi száz évét reprezentáló kiállítás rendezését tervezik. a tárlaton a zalai megyeszékhely történetével kapcsolatos fotókat, képeslapokat, műtárgyakat, metszeteket, régészeti leleteket, viseletet, butorokat, a városban kiadott könyveket, nyomtatványokat terveznek bemutatni. a rendezők ezért kérik mindazokat, akiknek ilyen tárgy van a birtokukban, hogy azt vigyék be a városi művelődési központba /zalaegerszeg, landorhegyi u. 21./ az intézmény illetékesei természetesen anyagi felelősséget vállalnak az átvett relikviákért. az átvételi időpontok: február 16-án és 17-én 9-től 18-óráig, illetve március 4-én, 5-én, 14-én, 15-én, 12-től 19 óráig. a beadott tárgyak tulajdonosai között kétszemélyes külföldi utat, s különféle jutalmakat sorsolnak ki. a legértékesebb tárgy tulajdonosát külön is díjazták. /mti/

tas/kné az rj bc
00.14 110285 0988

--

sb0009 4 150 mtib1009

balatonfelvidék: fejlődő borászat a tsz-ekben

1985. február 11. - módosult a balatonfelvidék borvidékein az ültetvények fajtaösszetétele, és ezen belül az egyes szőlőfélék aránya. ez a változás része annak a koncepciónak, amelyet a szőlőtermelő gazdaságok közösen dolgoztak ki és amelynek helyességét igazolták a balatonfelvidéki szőlő és bortermelők egyesülésének legfrissebb piackutatási eredményei. az utóbbi években például 40 százalékról 30 százalékra csökkent e vidéken az olaszrizling aránya, ami nem jelenti a népszerű fajta trónfosztását, vezető szerepe megmarad továbbra is, de nagyobb hely kellett a hazai és külföldi piacon mind népszerűbb, édesebb, vagy illatosabb fajtáknak. így tovább nőttek a szürkebarát, tramini, ottonel muskotály ültetvények és megjelent már mintegy 4 százalékos arányban a chardonnay is. az olaszrizling mellett csökkent a rizlingszilváni aránya is, 17 százalékról 10 százalékra mérséklődött. ezt az indokolja, hogy a szőlőfajta a nagyüzemi termesztési módot nehezen bírja, hamar leromlik.

a balatonfelvidéken a badacsonyi és a balatonfüred-csopaki borvidékeken az idén újabb száz hektárral növelik a szőlőültetvények területét, s az új telepítések fajtaösszetétele az említett

tendenciát követi. a tapasztalatok szerint főleg a külföldi vásárlók az eddiginél igényesebben kezelt bort várják. ezért a jövőben a balatonfelvidéken nemcsak fajtánként, hanem tájegységenként is elhatárolják a borokat, s a termelőszövetkezetek mindinkább saját maguk rendezkednek be a szőlőfeldolgozásra. a badacsonyi borvidék legnagyobb szőlős gazdasága a nemesgulácsi badacsonyi termelőszövetkezet már a 430 hektárnyi szőlős területének teljes termését saját maga dolgozza fel és tárolja. borászati munkájának minőségét jelzi, hogy termésének egyharmadát ausztriában és az nszk-ban adták el. a gazdaság most újabb rekonstrukcióval tovább korszerűsíti borászati tevékenységét. a balatonfüred-csopaki borvidék szőlő és bortermelését meghatározó balatonfüredi csopaki tája termelőszövetkezet szintén saját szőlőfeldolgozásra, borkezelésre készül, jelentősen növeli tárolóterét. a termelőszövetkezetek törekvéseihez segítséget nyújt a január elsejétől tevékenykedő balatonfelvidéki szőlő és bortermelők egyesülése, amely egyebek között a borkezelés fejlesztéséhez és a marketing munkához ad szakmai útmutatást. /mti/

bév/mné/az/gw bc
00.15 110285 2365

--

sb0010 4 160 mtib1010

technikusképzésre készülnek pécssett

1985. február 11.- pécssett megkezdődtek az előkészületek az új, iskolarendszerű technikusképzésre. a város nagymultu műszaki középiskolái mechanikai, villamossági, vegyészeti és építési szakokon indítanak technikum osztályokat 1985. őszén. az általános iskolák végzős osztályaiban megtörténtek az első jelentkezők a technikusképző intézetekbe. a dél-dunántúli régióból mintegy 450 gyereket fogadnak majd a pécsi iskolák.

az új rendszerű technikusképzés - mint ismeretes - ötévi tanulást jelent a fiataloknak a szakközépiskolákban. az első két évben alapozó jellegű, általános képzés lesz, a negyedik év befejeztével érettségi vizsgát tesznek a diákok, az ötödik év a technikus szak és akkor kerül sor a szakmai képesítővizsgára.

pécssett a széchenyi istván szakközépiskola, a zipernovszky károly ipari szakközépiskola, a pollack mihály építőipari szakközépiskola és a vegyipari szakközépiskola kapcsolódik be elsőként a technikusképzésbe. az induláshoz szükséges oktatói kar már együtt van, rendelkezésre állnak a szükséges tanműhelyek és laboratóriumok is, a kollégiumok pedig megfelelő számú helyet tartanak fenn a távolabbi városokból, községekből érkező tanulók

számára. együttvéve tizenöt osztályt szerveznek, amelyek 1990-ben bocsátják majd ki az első technikusokat.

a mecseki szén- és ércbányászat középfoku szakember-utánpótlása szempontjából nagy jelentőségű lépés, hogy bányagépész-szakot indít a vegyipari szakközépiskola. a leendő bányász-technikusok sokféle munkakör betöltésére lesznek alkalmasak, így például művezetői munkára a külszínen vagy a föld alatt, gépészeti vezető, főművezető vagy szállítási felvigyázó feladatkörre. gyakorlati képzésük a bányavállalatoknál történik, ahol bányaművelési, bányagépészeti és bányavillamossági ismeretekre tesznek szert. /mti/
igó/bné az/gg bc
00.15 110285 1871

--

sb0011 4 150 mtib1011

télidőben a keszthelyi nádaratók

1985. február 11. - a zalaszentgróti állami gazdaság keszthelyi területének dolgozói takarítják be a balatoni nádtermést a szigligettől fonyódig húzódó parti sávban. ez a terület mintegy háromszáz hektárt tesz ki, ahonnan a terv szerint 900 ezer kéve nádat takarítanak be. a tó jegén jó ütemben halad a munka: eddig csaknem félmillió kéve került a szigligeti és a battyánpusztai feldolgozó üzembe. a parti részeken már végeztek is, a mocsárjáró kombájnok átvonultak a kisbalatoni nádrengetegbe, ahol március 20-ig szeretnék befejezni az aratást, ebben az időben ugyanis már várható az első vándormadarak érkezése

a betakarítással, feldolgozással egyidőben megkezdődtek a szállítások is. a nádex külkereskedelmi vállalaton keresztül utba indították az új termésből készült ugynevezett sűrűszövet és nádpalló szállítmányokat franciaországba és a német szövetségi köztársaságba. /mti/

tóa/kné az/gg bc
00.16 110285 0953

--

sb0012 4 150 mtib1012

vizsgálják a vetőmagvak életerejét

1985. február 11. - a kukoricavetések előkészítéseként vetőmag életere-vizsgálatokat végeznek martonvásáron az mta mezőgazdasági kutató intézetében, hogy megállapítsák, miként reagál a mag a mostoha körülményekre, többek között a vetést megelőző hűvös, nedves időjárásra. a vizsgálatokat a növénytermesztési és minősítési intézet, valamint a martonvásári intézmény szakemberei által kidolgozott gyors, és viszonylag egyszerű eljárással végzik. a magvakat a laboratóriumban az április eleji időjárásnak megfelelő környezeti hatásoknak teszik ki, s csiráztatják, majd a kifejlődött csíra nagysága alapján döntenek arról, hogy a vizsgált alapanyag vetése milyen időpontban történjék: az erőteljesen növekvő, nagy életerejű magvakat korai, a gyengébben fejlődőket pedig késői vetésre ajánlják. a vizsgálatnál a legkisebb életeret tanúsító vetőmagvakat csak silókukorica, vagy csalamádé vetésére lehet alkalmazni.

az életere-vizsgálatok azért jelentősek, mert ha vetéskor figyelmen kívül hagyják a magnak ezt a tulajdonságát, a hozamok 15-20 százalékkal is csökkenhetnek. a martonvásári intézet nyújtotta tesztelési lehetőséget elsősorban a termelési rendszerek, s a buza-, illetve a kukoricatermesztés élvonalába tartozó gazdaságok használják ki, ezekben a hetekben is ők adják a legtöbb munkát az életere-vizsgálatokat végző szakembereknek. /mti/

báv/fná az/gg bc
00.16 110285 1416

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

Legelőt keresnek a gulyának

1985. február 11. - az izsáki állami gazdaság, amely az itt hagyományos szőlőtermelés mellett a területéhez tartozó ősgyepeken hushozamu gulyatartásra rendezkedett be, szűknek találta mezőseit, ezért a tavaszra újabb legelőket keresett. úgy döntöttek: társulnak a környékbeli szőlős tsz-ekkel, szakszövetkezetekkel az eddig nem hasznosított füves területek használatba vételére. ugyanakkor igyekeznek fokozni a kétezer hektárnyi saját legelőik jószágeltartó képességét, mégpedig a gödöllői állattenyésztési kutató intézet szakembereinek segítségével. a kutatók feltérképezték az állatok ösztönös haladását, legelési szokásait, s mindezt figyelembe véve a gazdaság az idén már egy porciózza ki a legelőt a gulyának, hogy az állatok minél kevesebb takarmányt hagyjanak ott, tapossanak tönkre.

a télen-nyáron szabadban telelő szarvasmarhák e tél rendkívüli hidegét is jól tűrték, kondíciójuk megfelelő. fűsarjadásra napvilágot látnak a borjak, amelyek értékesítése hozza voltaképpen a hasznót. a tehenenkénti szaporulat hus-súlya tavaly átlagosan 287 kilogramm volt; 1100 borjut exportáltak a gazdaságból Libanonba, Libiába, Olaszországba, Spanyolországba és a Szovjetunióba. az idei exportkilátások is jók. /mti/

lász/az/gw bc
08.19 110285 1274

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

csorna: premontrei rendház-felújítás

1985. február 11. - felújítják a volt premontrei prépostság épületét csornán. a homlokzatán félköríves ablakokkal, füzérekkel, lizénákkal, konzolokon nyugvó erkéllyel díszített, klasszicizáló barokk műemléképület a xix. század elején épült, története azonban sokkal korábbi időre nyúlik vissza. a csornai prépostságot a xii. század végén alapították, s az akkori építkezésekből fennmaradt egy dombormű, amely az épület előcsarnokában látható. a rendházat és a templomot időközben többször átépítették. a belső udvart körülölelő épületegyüttes 1790-ben a tűz martalékává vált; ezt követően kezdődött meg a xix. század eleji újjáépítés. ebből az időből származnak azok a falfestések, tájképeket ábrázoló freskók, amelykről a szakirodalom beszámol. feltárásukra még az idén falkutatás kezdődik. elvégzik az épület alapjának vegyi szigetelését is, a házat rákapcsolják a városi távfűtő hálózatra.

As

a rekonstrukciós munkálatok megkezdése előtt elkészült az épület hasznosítási terve. az egykori kolostor - amelyben utóbb a járási hivatal és több más közintézmény, közgyűjtemény székel - a felújítás után a megnagyobbított helytörténeti múzeumnak, a városi tanács és a hazafias népfőnt irodáinak ad otthont. földszintjén a főhomlokzat mentén irodalmi kávéházat, az egyik oldalszárnyban éttermet alakítanak ki. az egykori kiskápolnában kiállítják az épület történetére vonatkozó dokumentumokat, tárgyi emlékeket, az emeleti díszteremben pedig a rábaközi kisváros házasságkötő terme kap helyet. /mti/

mzs/sza/az/gw bc
08.26 110285 1568

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

exportha: barack^(mag)héj, pattogatott kukorica

1985. február 11. - sikeresen tevékenykedik bács-kiskunban a külkereskedelmi minisztérium megyei megbízottja. tavaly azzal a céllal hozták létre az egyszemélyes irodát, hogy közvetítő szerepet töltsön be a vidék kis- és nagytermelői és a külkereskedelmi cégek között. a megye üzemei, gazdaságai jelenleg 30 külkereskedelmi vállalattal tartanak állandó kapcsolatot. az együttműködéssel megszűnt a piackutatás korábbi egyoldalúsága, a külkereskedők nemcsak kizárólag termékeket, hanem jelzik a keresletet is. így értékesítésre eddig elképzelhetetlennek tartott termékekből is exportcikk lehet. ezt példázza a barackmag héjának exportja. a korábban hulladékba került melléktermékből most kinyerik a magot, amelyet az édesipar használ fel, a tört burkot pedig ausztráliába szállítják. a tálcás, alufóliás kukoricát, amelyet a vásárlók saját maguk pattogatnak ki otthon, az nszk vásárolja nagy tételben.

a bács megyei termékek piacának bővítésére az eddiginél jobban kihasználják a testvérmegyei kapcsolatokat is. a modenaiakkal például most tárgyalnak egy csemegeáruház nyitására: az olasz városban a megye ingyencségeit - a libamájától az éticsigáig -, italkülönlegességeit, konyhakész vadhusait szándékoznak majd kínálni. /mti/

lász/bné/az/gw bc
08.26 110285 1309

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

kereskedelmi hitel, fizetési kötelezvény /1. rész/

1985. február 11. - a hazai vállalatok január 1-től lehetőséget kaptak arra, hogy fizetéseiknél, vásárlásaiknál - meghatározott esetekben - a korábbinál hosszabb időre kereskedelmi hitelt nyújtsanak, illetve vegyenek igénybe.

a pénzügyminisztériumban ezzel kapcsolatban a magyar távirati iroda munkatársának elmondották: az intézkedés célja, hogy elősegítse a vállalatok rugalmasabb együttműködését. lehetővé válik ugyanis, hogy a jövedelmezően befektetők a korábbinál gyorsabban juthassanak hitelekhez. ez a megoldás segíti a vállalatok eszközeinek jobb kihasználását. lehetővé teszi, hogy olyan üzleti akciókról se kelljen lemondaniuk, amelyekhez rövid időn belül szükséges a többletforrás erőteremtése. korábban is lehetett kereskedelmi hitelt nyújtani, de ennek időtartama csupán 30 nap volt. a múlt esztendőben az állami pénzügyekről szóló 1979. évi ii. törvény módosítása ezt az időtartamot egy évre bővítette.

a kereskedelmi hitel alkalmazásának megkönnyítésére a vállalatok fizetési kötelezvényt /váltót/ használhatnak. a magyar nemzeti banknál megkezdődött az értékpapir használatához szükséges nyomtatvány elkészítése. mint ismeretes, hazánk 1965-ben csatlakozott a genfi váltójogi egyezményhez. mind ez ideig azonban ennek az értékpapirnak a használata nem terjedt el, mivel a vállalatok csak 30 napig juthattak kereskedelmi hitelhez, s ilyen rövid időre nem volt érdemes igénybe venni. a szakemberek arra számítanak, hogy az értékpapir használata mindinkább elterjed. bár a fizetési kötelezvény /váltó/ esetén a partnereknek illetéket kell fizetniük - ez drágítja a hitelezést -, de ez a forma nagyobb biztonságot nyújt. ha az adós nem tudja kiegyenlíteni tartozását, a hitelező bírósághoz fordulhat. a bírósági határozat alapján mindenki mást megelőzően - ha szükséges, az adós értéktárgyainak áruba bocsátása révén - elégitik ki a hitelezőt.

az értékpapírok eladhatók, forgathatók. vállalatok, szövetkezetek, továbbá gazdasági munkaközösségek, polgári jogi társaságok is kiállíthatnak, illetve vásárolhatnak ilyet. ebben - ha igénylik - segítséget nyújtanak a pénzügyintézetek. az értékpapírok egyébként bármely pénzügyintézetnél, így a magyar nemzeti banknál, az állami fejlesztési banknál, a magyar külkereskedelmi banknál és a szakosított pénzügyintézeteknél leszámitoltathatók, vagyis eladhatók. a pénzügyintézetek azonban nem kötelesek megvásárolni az értékpapírt, csak ha a törlesztést biztosítottak látják. a pénzügyintézetek határozzák meg azt is, milyen áron hajlandók megvenni a fizetési kötelezvényt. így remélhető, hogy a vállalati hitelezők igen körültekintően költcsönöznek. /folyt. köv./

pf/ll/gw
08.28 110285 2697

as 12-

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

kereskedelmi hitel, fizetési kötelezvény /2. rész/

a kereskedelmi hitel értékpapir használata nélkül, szerződés alapján is nyújtható. ez - bár illetéket nem kell fizetni -, kockázatosabb a hitelező számára; ha az adós csődbe jut, a hitelező csak az állam és a bankok kielégítése után juthat pénzéhez.

a szakemberek arra számítanak, hogy a kereskedelmi hitel elsősorban jól jövedelmező vásárlásoknál, illetve eladásoknál terjed el. így többnyire a hatékony termelésre képes nagy-, közepes és kisvállalatok alkalmazzák ezt a hitelezési formát. a gyengén gazdálkodók számára akkor válhat hozzáférhetővé a kereskedelmi hitel, ha javítják hatékonyságukat, s partnereik számára a javuló jövedelmezőség biztosítékot nyújt a kölcsönök időbeni törlesztésére.

/mti/

pf/il/jf/gw bc
08.29 110285 0792

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

Vendéglátóipari szakmunkástanulók versenye 1985. február 11. - hétfőn a flamenco szállodában megkezdődött a vendéglátóipari szakmunkástanulók országos versenyének döntője.

a hungária szálloda és étterem vállalat évente megrendezi a szakmunkástanulók országos szakmai versenyét. az országos döntőt a házi versenyek előzték meg. az idén az 1400 szakács-, cukrász- és felszolgálótanulóból 150 jutott el a budapesti döntőre.

a döntő első két napján a másod- és harmadéves tanulók felváltva adnak számot elméleti ismereteikről, illetve a szakácsok és felszolgálók a flamenco szállodában, a cukrászok pedig a különlegességi cukrászdában mutatják be gyakorlati tudásukat. az eredményhirdetés szerdán lesz. /mti/

mg/kö rj ie
09.03 110285 0741

as 12

-.-

sb0019 4 150 mtib1021

havazás - gondok a közlekedésben

1985. február 11. - a hirtelen hidegre fordult időjárás, a nagy havazás és az erős szél gondokat okozott a közlekedésben.

a fővárosban hétfő hajnalra újabb 4-5 centiméter hó hullott, s ezzel összesen mintegy 20 centiméterre nőtt a leesett hó mennyisége. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat ügyeletesének tájékoztatása szerint folyamatosan dolgoznak a hóekék és sószórák, a síkosságmentesítők. mintegy 120 munkagép takarítja a főutvonalakat és a többi tömegközlekedési utat. a 17 millió négyzetméteres utfelülettel azonban nehezen bírkóznak meg, annak ellenére, hogy rendkívüli hőmunkások is segítik a hóeltakarítást.

a bkv valamennyi járata elindult hétfőn hajnalban, de minden vonalon lassult a közlekedés. a külterületeken néhol 20 perces késéssel számolhatnak az utasok, különösen a hegyvidéki utak járhatók nehezen. az autóbuzsmegállók és a villamossínek, valamint a váltók megtisztításán a bkv mintegy 250 munkása dolgozik, de folyamatosan alkalmaznak rendkívüli hőmunkásokat is.

a hókásás, csuszós utakon a gyalogközlekedés is igen nehezzé vált. már hétfőn délelőtt a szokásosnak többszörösére emelkedett az elcsuszásból eredő balesetek száma. az országos mentőszolgálat tájékoztatása szerint hétfőn a hó miatt sok helyen akadozott a betegek nem sürgős szállítása, főleg a vidéki kórházakban jelentett ez gondot. mivel sok mentőautó az utviszonyok miatt el sem indulhatott, a szolgálatot teljesítő gépkocsikat elsősorban a balesetek helyszínére irányítják.

a zord időjárás ellenére a légi közlekedésben nagyobb fennakadás nincs. a ferihegyi repülőtérre mintegy 5-15 perces késéssel, de rendszerben megérkeznek a menetrendszerű járatok.

a mávinform tájékoztatása szerint a belföldi vasuti forgalomban 20-80 perces késést okoz a hó és a szél. a nemzetközi vonatok ennél jóval többet késnek, a balt-orient expressz várhatóan 2 órát, a moszkvából érkező tiszta expressz várhatóan 5-6 órát késik. a pályafenntartók nagy erővel dolgoznak a váltók tisztításán.

a csapadékos idő miatt sok helyen elnémultak a telefonok. somogy megyében a légvezeték-hálózatra a vasárnap délutáni ónos eső ráfagyott, így a vezeték tulsúlyossá vált, és az esőt követő szélvihar szétszaggatta a hálózat egy részét. mintegy negyven helység maradt telefon nélkül. a javítást még vasárnap megkezdték, és azóta is folyamatosan dolgoznak a posta szakemberei a helyreállításra. /mti/

őz/kö ie
09.48 110285 2455

as 12

-.-

sb0020 4 130 mtib1022

hazaérkezett párizsból az mszmp küldöttsége

1985. február 11. - az mszmp küldöttsége, amely aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a francia kommunista párt 25. kongresszusán, vasárnap a késő esti órákban hazaérkezett párizsból. a delegáció tagja volt Kovács László, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

fe rj 1e

09.57 110285 0409

-.-

sb0021 4 180 mtib1023

hófúvások - akadozik a forgalom / 1. rész/

1985. február 11.-a vasárnapi és a hétfői havazások országszerte nehézségeket okoznak a közlekedésben. az időnkint feltámadó szél hordja a havat, torlaszokat emel, emiatt még a főbb utvonalakon is akadozik a forgalom. az utinform hétfő reggeli tájékoztatása szerint a tisztántulon a hóeltakarító gépek egyelőre csak a főutvonalakat tisztítják, azok forgalmát igyekeznek helyreállítani. munkájukat azonban sokhelyütt elakadt gépkocsik nehezítik, ezért átmenetileg lezárták a 42-es ut püspökladány és földes közötti szakaszát. északmagyarországon hasonló a helyzet. a mellékutak a hernád völgyében, a bodrogközben és a felső-tisza vidékén járhatatlanok, a főutakat folyamatos ekézéssel igyekeznek szabaddá tenni. a dunántúlon 20-25 centiméteres hó borítja az utakat, a forgalom rendkívül lassult, az északi részeken az egész úthálózat síkos, veszprém, vas és zala megyében a frissen esett hóréteg alatt helyenkint jégpáncél borítja az utakat.

a bodrogközben - sátoraljajhely és zemplénagárd, valamint sárospatak és zemplénagárd között az autóbuszok csak a hómarók és hókékek segítségével tudtak közlekedni, jelentős késéssel. a hernád völgyében encs-szemere, encs-baktakék, abaujszántó-boldogkővárálja között az út jelenleg is járhatatlan. ugyancsak szünetel az autóbúszközlekedés szerencs és megyaszó, valamint szerencs és ujcsanálós között.

igen nehezen járhatók borsodban a főutvonalak is. a 3-as főközlekedési út emőd és vatta között egy nyomon csak úgy járható, hogy állandóan munkában vannak a hókékek. a szél ugyanis újraemeli a

As 12-

már eltakarított torlaszokat. több bodrogközi és hernád-völgyi bekötőúton a hófúvások vastagsága eléri a másfél métert. a közuti igazgatóság valamennyi hókékeje, hómarója dolgozik, és munkájukat segíti a miskolci 3-as számú volán vállalat tíz hókékel felszerelt nehéz-gépkocsija is.

a volán vállalat reggeli tájékoztatása szerint encs térségében az onnan reggel menetrend szerint elindult autóbuszok nem tudnak közlekedni az újra keletkezett hófúvások miatt. a délelőtti órákban nyolc borsodi község megközelíthetetlen volt. / folyt.köv./ rj
10.04 110285 2143

-.-

sb0022 1 170 mtib1024

hófúvások..../ 2. rész/

1985. február 11. - a máv miskolci igazgatóságának területén a műszaki berendezések nehezen bírják a havat. elsősorban a szerencs-miskolc közötti vonalon, tiszaluc környékén, valamint a szerencs-sátoraljajhely közötti vonalon a helyenként viharos erejű szél nagyobb átfúvásokat okozott. a vasuti szerelvények eddig szerencsésen áthatoltak ezeken. valamennyi vonat közlekedik, a miskolci tiszai pályaudvarra azonban délelőtt csak 20-40 perces késéssel érkeztek.

a miskolci fűtőházból utnak indították a mozdonyokról irányítható különleges hóolvasztó berendezéseket, amelyek a váltókról tisztítják a havat, olvasztják a jeget. többszáz vasutas, műszaki dolgozó és pályamunkás igyekszik biztosítani a forgalmat.

békés megyében közepesen erősebb szél kíséri a havazást. hétfőn reggel 18 hóeltakarító gépet állítottak munkába a 46-os, a 47-es, valamint a 44-es főutvonalakon, és így az autóbuszok mindenütt elindulhattak, de a távolsági járatok csak nagy késéssel érkeztek célba. békéscsabáról a távolsági járatot már nem indították el. a 44-es utvonalon, csabacsüd térségében 60-80 centiméter magas torlaszokat hordott össze a szél. az utügyiek a helyzet rosszabbodására számítanak, mert az utak menti árkok telítődtek, s így hamarabb torlódhat a hó az utakon. az ügyeletek arra hívják fel a figyelmet, hogy a mellékutakat a lehetőség szerint kerüljék el.

As 12-

bel

- 18 -

1985.02.11.

csongrád megyében jelenleg valamennyi főtvonal két nyomon járható. két helyen dolgoznak a mellékvonalakon keletkezett hóakadályok elhárításán: nagymágocs és székkutas, valamint nagymágocs és orosháza között négy hómaróval próbálják megtisztítani a mélyebben fekvő, bevágásban futó utszakaszt, amely többszáz méteren járhatatlan. a megye főutvonalain 19 hóeke dolgozik folyamatosan, és ugyancsak folyamatos az utak szórása./folyt.köv./

^{uj}
10.31 110285 1848

--

sb0023 4 180 mtib1025

hófúvások...../ 3.rész/

somogyban a hét végén ónos eső hullott, amely ráfagyott az elektromos és a telefon-légvezetékekre. emiatt tömeges volt az áramkimaradás. sok helyen az okozott üzemzavart, hogy az ágakra fagyott jég súlyától fák dőltek az utakra, távvezetékekre. a dédász kaposvári üzemigazgatóságának dolgozói vasárnap megfeszített munkával először a husz kilovoltos vezetékeket hozták rendbe, az utakra és vezetékekre dőlt fákat távolították el, majd a körzetükhöz tartozó százhusz település elszakadt kifestésű vezetékeit kötötték össze. a posta dolgozóinak is sok gondot okozott a távbeszélő összeköttetésben keletkezett zavarok elhárítása. a munkákat nehezíti, hogy vasárnap egész éjjel havazott, és hétfő reggelre már átlagosan huszonöt centiméteres volt a hótakaró. a fonyód-balatonfenyves közötti főtvonalon az éjjel hóakadályok zavarták a közlekedést. a közúti igazgatóság gépei hétfő reggelre az összes főközlekedési utvonalat megtisztították a hótól, így a közlekedés zavartalan. a mellékvonalakon hétfőn reggel még több mint száz traktorvontatta hóeke dolgozott. / folyt. köv./

^{uj}
10.46 110285 1122

As 12-

--

bel

- 19 -

1985.02.11.

sb0024 4 130 mtib1028 t ö r ö l v e ! ! !

sb0025 1 150 mtib1029 t ö r ö l v e ! ! !

1
us

sb0026 4 130 mtib1030

tüzesetek

1985. február 11. - jelentős kárral járó tűz keletkezett budapesten szombaton, a XIX. kerületben a Híradó Aladár utca 5/b. számú lakóház egyik ötödik emeleti lakásában. a tüzet egy 22 hónapos kisgyermek idézte elő, egy kvarclámpa bekapcsolásával. a gyermek és az édesanyja az égő lakásból szerencsésen kimenekült, s a nagy erővel a helyszínre érkezett tűzoltók a tüzet rövidesen eloltották.

Lakástűz pusztított vasárnap reggel Esztergomban, a Lakner György utca 9-ben is. itt az ágyban meggyújtott cigaretta okozta a családiház kiégését, s tulajdonosa, a 61 esztendőes kertész János tragikus halálát.

Több tűz okozott kárt a hét végén mezőgazdasági és ipari létesítményekben is. vasárnap éjszaka Győr-Sopron megyében az állati Fehérje Takarmányellátó vállalat Győrszentiváni telepén keletkezett jelentős anyagi kárt okozó tűz. nagy mennyiségű husliszt és 30 mázsa ipari zsiradék vált a lángok martalékaivá.

Szombat éjszaka a Hajdu-Bihar megyei hadháztégláson a posta utca 18-ban egy sertésöl gyulladt ki, s 31 állat pusztult el.

Szombaton a Békés megyei Magyarbányhegyesen a baromfikeltető szövetkezet telpiszmajori telephelyén ütött ki tűz. itt a szállításra váró 20 ezer naposcsibe pusztult el a lángokban, a szállításukat végző tehergépkocsi fűtőberendezésének túlhevülésétől keletkezett tűz következtében.

A tüzeket minden esetben gyorsan eloltották a tűzoltóság egységei. keletkezésük körülményeinek vizsgálata valamennyi helyszínen megkezdődött. /mti/

kö na/km rj ie

12.12 110285 1529

ds

--

sb0027 4 150 mtib1031

kitüntetések /ipari minisztérium/

1985. február 11. - az elnöki tanács eredményes munkájuk elismerésül nyugállományba vonulásuk alkalmából Bittmann Ernőné dr.-nak, az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató vállalat főosztályvezetőjének, dr. Bordás Sándornak, a nehézszerkezeti kutató intézet tudományos osztályvezetőjének, dr. Csikós Bélának, az országos villamostávvezeték vállalat vezérigazgató-helyettesének, Fehér Lajosnak, a Tungsram Rt gyárrészleg vezetőjének, Fülöp Jánosnak, a Tiszai Kőolajipari vállalat gyáregység igazgatójának, Gróber Lászlónak, a Gamma művek termelési főmérnökének, dr. Gyuranecz Vincének, a Veszprémi Szénbányák vezérigazgató-helyettesének, Hiavács Györgynek, a vegyiműveket építő és szerelő vállalat minőségi ellenőrének, Németh Jánosnak, az autóvillamossági felszerelések gyára minőségi ellenőrének és Pekár Józsefnek, a gyár- és gépszerező vállalat osztályvezetőjének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések Gábor András ipari miniszterhelyettes adta át.

/mti/ rj sb/sl rj ie
12.14 110285 1043

--

sb0028 4 160 mtib1032

Gadányi Jenő emlékkiállítás

1985. február 11. - Gadányi Jenő festőművész műveiből nyílt kiállítás hétfőn nagykanizsán, a Hevesi Sándor művelődési központban. a 60 olajfestményből és négy grafikából álló kollekció keresztmetszetet ad a 25 éve elhunyt alkotó munkásságáról. az 1922 és 1957 között született kompozíciók a magyar avantgard festészet kiemelkedő képviselőjének szüntelen kísérletező kedvéről tanuskodnak. az emlékkiállítás március 3-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné,ká rj ie
12.16 110285 0497

Tm

--

sb0029 4 150 mtib1033

nagyjavítás az ózdi kohászati üzemekben

1985. február 11. - nagyjavítás kezdődött hétfőn az ózdi kohászati üzemek hengermű gyáregységének abroncssorán. az üzemben a tervek szerint tizenkét napon és nyolc órán át szünetel a termelés, „pihennek”, a több mint egy év óta folyamatosan termelő gyártósorok és hevítőkemencék.

az abroncssori nagyjavításra és karbantartásra ötmillió kétszáz ezer forintot tervezett a gyárvezetés, és a munkán háromszáz szakember és száz segédmunkás dolgozik folyamatosan. a javításhoz és a karbantartáshoz szükséges cserealkatrészek jó részét már az elmúlt hetek során elkészítették. az abroncssori gépek, hengerek javítása, karbantartása mellett részlegesen átépítik az 5-ös számú tolókemencét. /mti/

bas/tné,ká

12.16 110285 0760

--

sb0030 4 170 mtib1034

trópusi növények a télben

1985. február 11. - a visszatérő télben nem mindennapos, érdekes látvány fogadta hétfőn a szegedi józsef attila tudományegyetem látogatóit.

a szabadban az örökzöld fák, cserjék roskadoztak a frissen hullott vastag hólepel súlya alatt. a kertből az üvegházba belépők viszont trópusi tájra érkeztek. ott a párás melegben sorra bontogatják szirmaikat a tigrisfoltos orchideák. ezek az egzotikus növények mexikóban honosak, s a legillatosabb orchideák közé tartoznak. kellemes, édeskés illatukkal szinte betöltik a nagyméretű üvegházat. jellemző rájuk, hogy hosszú ideig, egy hónapig is eltart virágzásuk. /mti/

tób/tób,ká

12.17 110285 0665

--

sb0031 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

felemelték a hőmunkások bérét

1985. február 11. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat közli, hogy február 11-én, hétfőn 14 órától - ideiglenesen - felemeli a rendkívüli hőmunkások bérét. hétfőtől a nappali műszakokban dolgozók az eddigi 175 helyett 210 forintot, az éjszakai műszakban dolgozók pedig az eddigi 245 helyett 290 forintot kapnak. /mti/

sa km rj ie

12.18 110285 0382

--

sb0032 4 150 mtib1036

csizmadia-émlékezés - mta

1985. február 11. - csizmadia ernő akadémikus, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tavaly elhunyt rektora születésének évfordulója alkalmából emlékülést tartottak hétfőn a magyar tudományos akadémia disztermében. az előadásokban a tudósok méltatták csizmadia ernő életútját, elméleti és politikai munkásságának legfontosabb eredményeit, megemlékeztek a volt rektor több évtizedes oktatói, pedagógusi tevékenységéről.

az előadók kiemelték, hogy csizmadia ernő behatóan foglalkozott az agrárpari fejlődés törvényszerűségeinek feltárásával, jelentős szerepe volt a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok fejlődését segítő alapelvek kimunkálásában. munkásságával nagymértékben hozzájárult a termelészövetkezeteket érintő gazdaságirányítási intézkedések tudományos megalapozásához, kutatási eredményeit számos könyv, elméleti cikk őrzi, tanárként pedig több közgazdász-generáció oktatásából, neveléséből is részt vállalt. /mti/

fgy/fe/kö sr ie

12.22 110285 0999

Tm

--

sb0033 4 160 mtib1037

békeplakát-pályázat

1985. február 11. - a fővárosi sziklai sándor kollégium béke kisz alapszervezete hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából plakátpályázatot hirdet szakközépiskolásoknak és szakmunkástanulóknak. a pályázat célja, hogy a diákok saját munkáikkal fejezzék ki békevágyukat, a háború elleni tiltakozásukat és a béke szeretetét. technikai és méretbeli megkötés nélkül egyszerre több alkotás is beküldhető. a plakátok hátoldalán fel kell tüntetni a nevet, az iskola pontos címét. a beérkezett műveket szakmai zsüri értékeli és kiválasztja az országos kiállításra érdemes alkotásokat. a pályamunkákat március 1-ig a sziklai sándor kollégium béke kisz alapszervezetéhez /1119 budapest latinka sándor u. 3-7./ kell eljuttatni. a kiállítás ünnepélyes megnyitója és a díjak átadása a sziklai sándor kollégiumban március 21-én délelőtt 11 órakor lesz. a legjobban sikerült plakátot az országos béketanács ifjúsági békebizottságának fődíjával jutalmazzák, alkotója 1985. július 27. és augusztus 3. között részt vehet a xii. világifjúsági és diáktalálkozóon moszkvában. a szakszervezetek fővárosi művelődési házának különdíja egy daria stereo magnetofon. a második díj kétszemélyes sátor hátizsákkal, harmadik pedig zenit e fényképezőgép. ezen túl más értékes különdíjakat is felajánlott több szakmai szakszervezet. /mti/

na/-vi/kö km rj pr
13.34 110285 1364

--

sb0034 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 11. - kemény hideg idő, hófúvás

észak, északkelet-európa felől igen hideg levegő árasztotta el a brit szigeteket, franciaország északi részét, a német-lengyel síkságot, valamint az alpok és a kárpátok vidékét. a hideg levegő határa mentén több száz kilométer széles felhőzóna keletkezett. ennek a nagy csapadékot adó része ma éjszaka olaszország, a balkán félsziget, a kárpátok térsége és a fekete-tenger vidéke fölött volt. olaszországból esőzést, a többi területről havazást jelentettek. az említett több száz kilométer széles frontzóna már vasárnap is magyarország fölött volt, de az igen hideg levegő még kissé északabbra helyezkedett el. a front ugyancsak széles felhőzete azonban hazánk fölött volt, és napközben csak kissé szakadozott fel.

Tm

vasárnap reggel még csaknem az egész országban csapadék hullott. délen és nyugaton főként ónoseső, máshol a hó. később az ónosesőt mindenütt havazás váltotta fel, majd az is egyre több helyen szűnt meg. az esti órákban azonban délnyugat felől újabb havazás kezdődött, ami éjszaka átterjedt az ország nagy részére.

a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt, de a dunántul déli részén és az alföldön egyes területeken 15-20, néhol 20-24 mm-t is mértek. a legkevesebb csapadék győr-sopron, komárom és nógrád megyében hullott. ott 1-2 mm-nél többet nem jelentettek. vasárnap napközben és éjszaka is többfelé fújt erős, helyenként viharos északi szél, ami hófúvást okozott. a hőmérséklet csúcserőke tegnap plusz 1 és -7 fok között volt. ma éjszaka -7, -15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt a havazás sok helyen megszűnt. az erős, helyenként viharos északi szél hófúvást okozott. a hőmérséklet 11 órakor -7 és -14 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -4,9 fok volt. ez 5.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

az ország déli felén jobbra erősen felhős lesz az ég, eleinte délen és keleten, később már csak délen várható gyenge, időnként közepes havazás. másutt kevesebb felhő várható, legfeljebb hőszállingózás valószínű. az északi, északkeleti szél gyakran élénk, néhol időnként erős lesz, emiatt hófúvások várhatók. igen hideg időre számíthatunk. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -15, -20, északnyugaton és északkeleten -20, -25; a legmagasabb nappali hőmérséklet -10, -15 fok között várható.

/folyt.köv./ rj
13.55 110285 2556

Tm

--

bel

- 26 -

1985.02.11.

sb0035 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén kedd reggelig:

lassan tovább csökken a felhőzet, már csak hőszállingozás várható. az északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor -13, kedden hajnalban -18 fok körül várható.

távolabbi kilátások szerdától - szombtig:

hideg, téli idő. eleinte még főleg a déli országrészben havazás várható, később csapadék nem valószínű. a hét közepén még hófúvásokra is számítani kell. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -13, -18 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -7, -12, később -4, -9 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm, napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 352 cm, a hőmérséklete 0.8 fok.

/mti/ rj pr
14.00 110285 0893

-. -

sb0036 4 130 mtib1041

fogadás irán nemzeti ünnepe alkalmából

1985. február 11. - ali akbar farazi, az iráni iszlám köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen. az eseményen megjelent juhászoltán belkereskedelmi, kapolyi lászló ipari miniszter, valamint nagy gábor külügy- és melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes. ott voltak a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet képviselői, valamint jelen volt a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

gn km rj pr
14.17 110285 0574

as

-. -

bel

- 27 -

1985.02.11.

sb0037 4 130 mtib1042

elhunyt nádházi andrás

1985. február 11. - rövid ideig tartó, súlyos betegség után 32 éves korában budapestén elhunyt nádházi andrás, a magyar kommunista ifjúsági szövetség szovjetunióban működő országos bizottságának első titkára. temetéséről később intézkednek. /mti/

fe rj pr

14.19 110285 0296

-. -

sb0038 4 180 mtib1043

hófúvások... /4.rész/

hétfőn már csak hat község volt áram nélkül tolna megyében, ahol az előző napon igen sok helyen leszakadtak a jéggel vastagon borított nagyfeszültségű vezetékek. a dédász szakemberei szombat éjjeltől hétfő délutánig egyfolytában dolgoztak a helyreállításon.

a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat munkaterületéhez tartozó bács, békés és csongrád megyékben, főként a duna-tisza közén vasárnap a távvezetékekre fagyott ónososó 50 helyen okozott vezetékszakadásokat, s mintegy 40 község maradt hosszabb-rövidebb ideig áramellátás nélkül. a vállalat csaknem száz szerelője még a hétfőre virradó éjszaka is dolgozott a hibák elhárításán, munkájukat azonban nehezítette az időközben támadt nagy havazás, sok helyen a hófúvások miatt nehezen tudták megközelíteni a szakadt vezetékeket. kiskunhalas környéken honvédségi alakulatok is segítséget nyújtottak a munkahelyek szabadrá tételeiben, a távvezetékekre dőlt fák eltávolításán. hétfőn már a kora reggeli óráktól több mint 150 szerelő állt munkába, hogy a még hátramaradt tizennyolc helység lehetőleg hétfőn villanyáramhoz jusson.

a tiszántúli áramszolgáltató vállalat szolnoki üzemigazgatóságának ügyeletesait az éjjel szarvas és mesterszállás térségébe riasztották, ahol a széllekedések hatására vezetékszakadások voltak a 20 kilovolttos hálózatban. a hibákat a közlekedési nehézségek ellenére a javítóbrigádoknak a hétfő reggeli órákig sikerült megszüntetniük. mivel a meteorológia további széllekedéseket és havazásokat jelez, megerősítették az ügyeleti szolgálatot.

as

a főváros-környéki településekről hajnalban utnak indulók közül sokan csak késéssel érkeztek meg a munkahelyükre, mivel a távolsági járatok többsége lényegesen lassabban közlekedett. késéssel érkeztek meg több hegyvidéki településre a hétfői élelmiszerszállítványok. a megyében elsősorban az okozott gondot, hogy - a gyéresebb hétvégi forgalom miatt - több uton nem gyurták be a gépkocsik kerekei a kiszórt sót és homokot, s emiatt sokhelyütt nem vált kásássá a hó. a kisebb települések útjain viszont hamar megfagyott az éjszaka lehullott újabb hó, s ezért lényegesen lelassult a közlekedés. a megye déli részén ónos eső is esett, s veszélyessé váltak a kisebb falvakba vezető, gyakran csak egy sávban járható bekötőutak.

/ folyt. köv. /

dob, gem, laz, vir / az
14.20 110285 2341

-.-

sb0039 4 180 mtib1044

hófúvások... /5.rész/

1985. február 11. - a hétfőn is szünet nélkül tartó viharos erejű szél szinte megbénította szabolcs-szatmár megyében a közlekedést. a bekötőutakon kívül a megye nyugati és északi részén több négy számjegyű utvonat járhatatlan. bár a hóekék, hómarók egyfolytában dolgoznak, az ismétlődő hóátfúvások súlyos gondokat okoznak, különösen a rakamaz-tiszaeszlár, tisztaeszlár-bashalom, beszterec-kék, dombrád-gégény, kisvárdá-jéke, nyírlövő-aranyosapáti közötti utaszakaszokon.

a négyes számú főutvonat nyíregyháza^(és) záhony között csak egy nyomon járható. nyíregyháza-kisvárdá közt a helyzetet súlyosítja, hogy tíz-tizenöt elhagyott személygépkocsi akadályozza az utak tisztítását.

az itéletidő miatt hétfőn az 5. számú volán vállalat harminc menetrendszerű autóbust nem tudott elindítani, illetve azok utközben elakadtak. a nyíregyházi helyi forgalomban 47, a távolsági forgalomban 21 járat maradt ki. a közlekedő helyközi autóbuszok is általában 30 percet késnek. a tej-, sütő-, husipari vállalatok valamennyi szállító-gépkocsija utnak indult, néhány településre azonban csak többszöri elakadással, rendkívüli erőfeszítésekkel - jó félnapos késéssel - tudják eljuttatni az élelmiszereket. /folyt. köv./

ács / az rj pr
14.21 110285 1260

-.-

sb0040 4 160 mtib1045

számítógépklub

1985. február 11. - hétfőn szombathelyen számítógépklub alakult a megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint a neumann jános számítógéptudományi társaság szervezésében. a klub tiz primo és egy ht típusu géppel kezdte meg működését; a géppark rövidesen megduplázódik.

a számítástechnikát népszerűsítő új szombathelyi szervezetben bárkit szívesen látnak, tanfolyamokat is rendeznek, a televízió basic-adásait rögzítik és levetítik a tanulni szándékozókknak. a klubot támogató vasi vállalatok, szervezetek mintegy másfélmillió forintot adtak a működésre, kiadásokra. az elképzelések szerint évente kétezer ember ismerheti meg a számítástechnika alapjait a számítógépklubban. /mti/

kre/mné/az/mz pr

14.28 110285 0740

-.-

sb0041 4 130 mtib1046

köpeczi béla hazaérkezett kubából

1985. február 11. - hazaérkezett vasárnap éjjel köpeczi béla művelődési miniszter, aki a magyar kulturális napok alkalmából tartózkodott kubában. havannai tartózkodása idején megbeszéléseket folytatott armando hart davalos kulturális és fernando vecino alegret felsőoktatási miniszterrel a magyar-kubai kulturális és oktatási kapcsolatok időszerű kérdéseiről és továbbfejlesztésének lehetőségeiről. köpeczi bélát fogadta josé ramon machado ventura, a kubai kommunista párt központi bizottságának titkára. /mti/

rj/km/il pr
14.51 110285 0571

-.-

sb0042 4 130 mtib1047

balesetek

1985. február 11. - a hét végén hetven személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből négy halálos, 34 súlyos és 32 könnyű sérüléssel volt.

mór belterületén kaposi sándor, 20 éves raktári dolgozó, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött az uttest szélén várakozó autóbussznak, s ennek következtében ő és utasa, pigler tamás 17 éves tanuló, móri lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálatok szerint kaposi sándor figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

nógrád megyében, pásztó külterületén tóth jánosné, 25 éves háztartásbeli, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében tóthné utasa, balogh kálmán, 27 éves budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. tóthné és másik utasa, valamint a vétlen személyautó vezetője és három utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával megkezdte a rendőrség.

veszprém megyében, hajmáskér külterületén sáros mihály, 61 éves nyugdíjas, esztergomi lakos személygépkocsijával megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a személyautó utasa, sáros mihályné 61 éves nyugdíjas, esztergomi lakos kórházba szállítás után meghalt, sáros mihály pedig könnyű sérülést szenvedett. az eddigi vizsgálatok szerint sáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

/mti/

na/fe/km/mz pr

15.01 110285 1550

as

--

sb0043 4 130 mtib1048

a hmf budapesti elnökségének ülése

1985. február 11. - trautmann rezső elnökletével hétfőn ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége. megemlékeztek budapest felszabadulásának 40. évfordulójáról, majd grósz károly, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára tájékoztatót adott a fővárosi pártszervezetek felkészüléséről a budapesti pártértekezletre. az elnökség tagjai észrevételeket, megjegyzéseket, javaslatokat tettek a budapesti pártértekezlet beszámolójához. a vitában résztvevők elismerően szóltak az elmúlt öt év eredményeiről, és jelezték azokat a gondokat, amelyek a népfront elnöksége szerint a főváros lakosságát foglalkoztatják.

a kérdésekre, a felmerült javaslatokra grósz károly válaszolt.

/mti/

k/-és/bc/mz pr

15.07 110285 0774

--

sb0044 4 160 mtib1049

negyven év köztéri szobrai budapesten - kiállítás

1985. február 11. - az elmúlt negyven év köztéri szobrait bemutató reprezentatív tárlat nyílt hétfőn a budapest galéria szabadsajtó uti kiállítótermében. a főváros felszabadulásának évfordulója tiszteletére rendezett kiállítás átfogó képet ad budapest köztéri műalkotásairól.

mint a kiállítást megelőző sajtótájékoztatón zsigmond attila, a budapest galéria főigazgatója elmondta, a felszabadulás óta eltelt negyven esztendőben mintegy 800 új képzőművészeti alkotással, közöttük számos kiemelkedő jelentőségű, művészi értékű plasztikával gyarapodtak budapest közterei. a válogatás az utcákon, tereken, ligetekben és parkokban elhelyezett alkotások közül 543 művet, politikai tárgyú emlékműveket, portré és mellszobrokat, valamint díszítő jellegű plasztikákat, domborműveket és emléktáblákat mutat be 200 fotó és az eredeti szobrok 70 kismintájának segítségével. a budapest kiállítóterem tárlatán több olyan fénykép is látható, amelyek a szoborállítások mikéntjét, a karbantartási és restaurálási munkák folyamatát szemléltetik. ezek sorában mutatják be a millenniumi emlékmű felújítását és a kossuth-emlékmű építését is.

as

a budapest galéria az eseményre katalógust állított össze, amely az elmúlt négy évtized alatt budapest köztéereire került szobrok fontosabb adatait - az alkotó nevét, a mű felállításának évét, helyét, a szobor anyagát - is tartalmazza időrendbe szedve. az ismertető nemcsak a tárlatlátogatóknak lehet hasznos utmutató, hanem rendszerezett adatait a szakemberek is felhasználhatják munkájuk során. a gyűjtemény kiadásával a galéria megkezdheti a már évek óta hiányolt és igényelt, a budapest köztéri képzőművészeti alkotásait feldolgozó-bemutató kiadványsorozatát is. ennek létét indokolja egyébként az is, hogy legutoljára 1936-ban készült ilyen témájú kézikönyv, amely azonban természetesen csak az akkori főváros területén állt köztéri szobrokat gyűjtötte egybe.

a kiállítás idején - május 8-ig - naponta filmes és televíziós anyagokból összeállított videoprogramot, neves szobrászművészekkel és alkotásaikkal megismertető portréfilmeket vetítenek a látogatóknak. a kiállításra érkezők kerényi jénő, makrisz agamemnon, mikus sándor, pátzay páál, somogyi józsef és varga imre munkásságával ismerkedhetnek meg.

innen felhasználható: 18 órától!

a tárlatot farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

-ri/kö/km/mz pr
15.13 110285 2472

..-

sb0045 4 130 mtib1051

kitüntetés /dr. magyar kálmán/

1985. február 11. - az elnöki tanács dr. magyar kálmán rendőr-vezetésnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést horváth istván belügyminiszter hétfőn adta át. /mti/

és/il/bc pr
15.24 110285 0357

34

..-

sb0046 4 130 mtib1052

dr. gegesi kiss páál köszöntése

1985. február 11. - a magyar vöröskereszt székházában hétfőn, 85. születésnapján, bensőséges ünnepségen köszöntötték dr. gegesi kiss páál akademikust, a magyar vöröskereszt országos vezetőségének elnökét, aki 28 éve tölti be ezt a társadalmi tisztséget. hantos jános a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke méltatta dr. gegesi kiss páál életútját és átadta a vöröskereszt ajándékát. az ünnepségen részt vett dr. tétényi páál, az mszmp kb osztályvezetője és dr. medve lászló egészségügyi miniszter. /mti/

me/il/km/mz pr

15.25 110285 0588

..-

sb0047 4 160 mtib1053

új magyar zene a rádióban

1985. február 11. - „az új magyar zene a közönség, a kritikusok és a kóta 1984. évi díjáért”, elnevezésű rádiós zenei seregszemlén az idén a zenekari művek közül a kritikusok zsűrije kalmár lászló, hórak című művének, a közönség zsűrije durkó zsolt zongoraversenyének ítélte díját. a kamarazene kategóriában a közönség és a kritikusok díját kurtág györgy jelenetek egy regényből című műve, a kórusok országos tanácsa díját pedig szokolay sándor tabernákulum című vegyeskari ciklusa nyerte el.

a 14. alkalommal megrendezett szemlén azok a zenekari és kamarazenekari művek szerepeltek, amelyeket a rádió tavaly mutatott be; a sorozatban összesen 33 zeneszerző 54 műve hangzott el. a magyar rádió 1972-ben rendezte meg először az új magyar zene szemléjét, a kóta azonban első ízben idén adott át díjat.

a díjazott művek közül kalmár lászló alkotását az mrt szimfonikus zenekara tolmácsolásában hallhatta a közönség, durkó zsolt zongoraversenyét ránki dezső közreműködésével az mrt szimfonikus zenekara adta elő, kurtág györgy kamarazenei művét csengery adrienne, keller andrás, csontos ferenc, fábián mártá tolmácsolta. szokolay sándor tabernákulum című vegyeskari ciklusa, amelyet pilinszky jános verseire írt, az mrt énekkara előadásában csendült fel. /mti/

kp/kö/km/mz pr

15.27 110285 1329

34

..-

sb0048 4 160 mtib1054

kondor béla grafikái dombóváron

1985. február 11. - kondor béla grafikáiból nyílt kiállítás hétfőn a dombóvári művelődési házban. a művész most kiállított 40 alkotását a pécsi modern magyar képtár anyagából válogatták. a tárlat március 3-ig látogatható. /mti/

gem/kjné/kz/mz pr

15.32 110285 0296

-.-

sb0049 4 150 mtib1055

a mátraaljai szénbányák szocialista brigádvezetőinek tanácskozása /1. rész/

1985. február 11. - a szén minőségének javításával, termelési eszközök és alkatrészek gyártásával növelik a hatékonyságot a mátraaljai szénbányáknál - hangzott el a vállalat szocialista brigádvezetőinek hétfőn gyöngyösön megtartott tanácskozásán. beszámoltak arról is, hogy az elmúlt évben 3,6 milliárd forintot meghaladó értéket termeltek; a szomszédos gagarin hőerőmű fűtésére nem kevesebb, mint 7 millió 160 ezer tonna szenet adtak, 2,3 százalékkal többet a tervezettnél. /e nagymennyiségű szén kitermeléséhez egyetlen év alatt 52 millió köbméter földet mozgattak meg a bányamezőn./ a hőerőmű vállalat kérésére a visontai bányászok az előírtnál jobb minőségű szenet adták: a tervben előírt 1500 kalória helyett átlagosan 1570 kalóriaértékű fűtőanyagot szállítottak, vagyis jobb minőségűt, mint az előző évek bármelyikében. a teljesítmény értékét tovább növelte, hogy a minőség egyenletesebb volt.

a bányászaton kívüli termelésben is kiemelkedő eredményeket ért el a vállalat, a tervezettnél több csővezetékét építettek, s ezzel számos település gázellátását tették lehetővé. a mátraaljai szénbányák vállalat export tervét is túlteljesítette: a fiat-allis rakodókanalakból az eredetileg vállalt száz helyett az évközben módosított megállapodás alapján kétszázötvenet gyártottak az olasz cég számára, ezzel csaknem 13 millió forint bevételhez jutottak a tervezett négy és félmillióval szemben.

3A

a tanácskozáson szölkáltak arról is, hogy a kongresszusi munkaversenyben jelentős eredményeket értek el az anyag- és energiatakarékosság terén. a tőkés importból származó gépek elhasználódott alkatrészeinek egyrészt helyi gyártással pótolták. a villamosenergia-felhasználást másfél százalékkal csökkentették. a takarékosági intézkedések között szerepelt a tehergépkocsik dizelesítése. mindezek eredményeként 1984-ben hatvanhat millió forint értékű anyagmegtakarítást könyvelhetett el a vállalat. /folyt. köv./

15.33 110285 2001

-.-

sb0050 4 160 mtib1056

video-tréning pedagógusoknak

1985. február 11. - pedagógusok számára szervezett video-tréning kezdődött hétfőn veszprémben, az országos oktatástechnikai központban. tanárképző és tanítóképző főiskolák oktatói vesznek részt ezen, a maga nemében első és egyedülálló továbbképzésen. olyan módszereket ismernek meg elméletben és gyakorlatban, amelyek a video-technika alkalmazásával fejlesztik a pedagógusok kommunikációs készségét, előadás módját, egyszóval növelik a tanítás hatékonyságát. a tréning résztvevői visszatérve felsőoktatási intézményeikhez, a jövő pedagógusait tanítják a helyes előadási módra, beszédművelésre, ezzel a módszerrel.

az országos oktatástechnikai központ tevékenységi körében egyébként mind nagyobb szerepet kap a video-technika alkalmazása az oktatásban. különböző tanfolyamokon felkészítik erre a pedagógusokat, e mellett a jól felszerelt stúdióban évente 30 új oktató video-filmet is készítenek. létrehozták a korszerű médiatárat, amelyből már mintegy 2000 video-kazettára átmásolható filmet és 300 video-filmet tárolnak és kölcsönöznek az oktatási intézmények részére. /mti/

bév/nné/kz/mz pr

15.34 110285 1147

3A

-.-

sb0048 4 160 mtib1054

kondor béla grafikai dombóváron

1985. február 11. - kondor béla grafikaiból nyílt kiállítás hétfőn a dombóvári művelődési házban. a művész most kiállított 40 alkotását a pécsi modern magyar képtár anyagából válogatták. a tárlat március 3-ig látogatható. /mti/

gem/kjné/kz/mz pr

15.32 110285 0296

-.-

sb0049 4 150 mtib1055

a mátraaljai szénbányák szocialista brigádvezetőinek tanácskozása /1. rész/

1985. február 11. - a szén minőségének javításával, termelési eszközök és alkatrészek gyártásával növelik a hatékonyságot a mátraaljai szénbányáknál - hangzott el a vállalat szocialista brigádvezetőinek hétfőn gyöngyösön megtartott tanácskozásán. beszámoltak arról is, hogy az elmúlt évben 3,6 milliárd forintot meghaladó értéket termeltek; a szomszédos gagarin hőerőmű fűtésére nem kevesebb, mint 7 millió 160 ezer tonna szenet adtak, 2,3 százalékkal többet a tervezettnél. /e nagymennyiségű szén kitermeléséhez egyetlen év alatt 52 millió köbméter földet mozgattak meg a bányamezőn./ a hőerőmű vállalat kérésére a visontai bányászok az előírtnál jobb minőségű szenet adtak: a tervben előírt 1500 kalória helyett átlagosan 1570 kalóriaértékű fűtőanyagot szállítottak, vagyis jobb minőségűt, mint az előző évek bármelyikében. a teljesítmény értékét tovább növelte, hogy a minőség egyenletesebb volt.

a bányászaton kívüli termelésben is kiemelkedő eredményeket ért el a vállalat, a tervezettnél több csővezetékét építettek, s ezzel számos település gázellátását tették lehetővé. a mátraaljai szénbányák vállalat export tervét is túlteljesítette: a fiat-allis rakodókanalakból az eredetileg vállalt száz helyett az évközben módosított megállapodás alapján kétszázötvenet gyártottak az olasz cég számára, ezzel csaknem 13 millió forint bevételhez jutottak a tervezett négy és félmillióval szemben.

3A

a tanácskozáson szóltak arról is, hogy a kongresszusi munkaversenyben jelentős eredményeket értek el az anyag- és energiatakarékosság terén. a tőkés importból származó gépek elhasználódott alkatrészeinek egyrészt helyi gyártással pótolták. a villamosenergia-felhasználást másfél százalékkal csökkentették. a takarékosági intézkedések között szerepelt a tehergépkocsik dizelesítése. mindezek eredményeként 1984-ben hatvanhat millió forint értékű anyagmegtakarítást könyvelhetett el a vállalat. /folyt. köv./

15.33 110285 2001

-.-

sb0050 4 160 mtib1056

video-tréning pedagógusoknak

1985. február 11. - pedagógusok számára szervezett video-tréning kezdődött hétfőn veszprémben, az országos oktatástechnikai központban. tanárképző és tanítóképző főiskolák oktatói vesznek részt ezen, a maga nemében első és egyedülálló továbbképzésen. olyan módszereket ismernek meg elméletben és gyakorlatban, amelyek a video-technika alkalmazásával fejlesztik a pedagógusok kommunikációs készségét, előadás módját, egyszóval növelik a tanítás hatékonyságát. a tréning résztvevői visszatérve felsőoktatási intézményeikhez, a jövő pedagógusait tanítják a helyes előadási módra, beszédművelésre, ezzel a módszerrel.

az országos oktatástechnikai központ tevékenységi körében egyébként mind nagyobb szerepet kap a video-technika alkalmazása az oktatásban. különböző tanfolyamokon felkészítik erre a pedagógusokat, e mellett a jól felszerelt stúdióban évente 30 új oktató video-filmet is készítenek. létrehozták a korszerű médiatárat, amelyből már mintegy 2000 video-kazettára átmásolható filmet és 300 video-filmet tárolnak és kölcsönöznek az oktatási intézmények részére. /mti/

bév/nné/kz/mz pr

15.34 110285 1147

3A

-.-

bel

- 36 -

1985.02.11.

sb0051 4 160 mtib1057

a xvii. magyar játékfilmszemle programjából

1985. február 11. - a xvii. magyar játékfilmszemle programja hétfőn négy versenyfilm bemutatásával folytatódott a vörös csillag filmszínházban.

a hunnia stúdió produkciója jeles andrás „angyali üdvözlét”, című filmje, amelyet kardos sándor fényképezett, a főbb szerepeket bocsor péter, mérő julia és gyalog eszter alakítja. tarr béla „őszai almanach”, című alkotását a társulás stúdióban forgatta. az ugyancsak kardos sándor filmezte produkcióban temessy hédi, bodnár erika, székely b. miklós játssza a főbb szerepeket, péterffy andrás rendezte az „eszterlánc”, című művet. a hétfői vetítésen bemutatott film operátora kurucz sándor, a szerepeket deres henrietta, bánsági ildikó és kenderesi tiberius alakítja. a produkció a budapest stúdióban készült. a hétfői verseny utolsóként műsorra tűzött alkotása szabó istván „redl ezredes i-ii.”, című filmje volt. az objektív stúdió produkcióját koltai lajos fényképezte, a főbb szerepekben klaus maria brandauert /szakácsi sándor hangjával/ armin müller-stahl /gáti oszkár hangjával/ és gudrun landgrebet /egri mártá hangjával/ láthatta a közönség.

a horizont moziban információs vetítéseket tartottak a színház- és filmművészeti főiskola filmrendező és operatőr szakos hallgatóinak produkcióiból. bemutatták magyar józsefnek „a mi családunk”, című, valamint deák krisztinának „vonzások és választások”, című dokumentumfilmjét is.

a hivatalos versenyprogram utolsó darabját, gyöngyössi imre és kabay barna „yerma”, című alkotását kedden mutatják be a vörös csillag moziban. ugyancsak kedden, a fesztivál zárónapján a szemle társadalmi zsűrije nyilvános vitán értékeli az öt napos eseménysorozaton vetített filmeket. /mti/

Lg/km/mz pr

15.36 110285 1763

BA

-.-

bel

- 37 -

1985.02.11.

sb0052 4 150 mtib1058

a mátraaljai szénbányák szocialista brigádvezetőinek... /2.rész/

szó esett arról is, hogy növelték a vállalatnál a szociális juttatások értékét: a tervezett 131 millió helyett 148 millió forintot költöttek ilyen célokra, többet, mint az előző évek bármelyikében.

a tanácskozáson résztvevő szocialista brigádvezetők megtárgyalták az ideai terv részleteit. a termelési értéket a tavalyinál magasabb szinten állapították meg, 3,7 milliárd forintos árbevétellel; a széntermelés ennek csaknem kétharmadát képezi. a gagarin hőerőmű igényeinek megfelelően az idén is hétmillió tonna szén kitermelése a feladat, de a szocialista brigádvezetők elkötelezték magukat arra, hogy szükség szerint növelik ezt a mennyiséget. a minőséget a munka magasszintű szervezésével, a műszaki berendezések legjobb kihasználásával igyekeznek javítani ezután is.

az elkövetkező években folyamatosan részt vesznek a gagarin hőerőmű vállalat rekonstrukciós programjában, az első száz megawattos blokk felújításához már az idén több mint száz tonna szerkezetet gyártanak a thorez bánya gépüzemében. részt vesznek az idén az eocén-program megvalósításában, továbbá a visontai bányagépekhez szükséges alkatrészek egy részét is helyben gyártják. /mti/

kov/lné/il az pr
15.37 110285 1265

-.-

sb0053 4 160 mtib1059

budapest 40 éve - fotókiállítás

1985. február 11. - budapest 40 éve címmel fotókiállítás nyílt hétfőn a szakszervezetek fővárosi művelődési házában a főváros felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából. a március 4-ig nyitva tartó tárlaton budapestet bemutató fotókat, könyveket és néhány korabeli plakátot láthatnak az érdeklődők. /mti/

sa/il/km pr
15.38 110285 0367

BA

-.-

sb0054 4 130 mtib1060

japán ifjusági delegáció érkezett hazánkba

1985. február 11. - a kisz központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a japán demokratikus ifjusági szövetség küldöttsége, amelyet ohata motoo, a szervezet elnöke vezet. a delegáció megkezdte megbeszéléseit a kisz kb, hámosi csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával. /mti/

na/kö/km/mz pr

15.49 110285 0372

--

sb0055 4 160 mtib1061 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. február 11. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy a várszínházba február 12-re, keddre meghirdetett két árva című előadás helyett - gábor miklós betegsége miatt - a csiksomlyói passió kerül színre. a jegyek érvényesek vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

sa/fe/mz pr

15.49 110285 0319

--

sb0056 4 160 mtib1062 /közönségszolgálat/

zárva lesz a nemzeti galéria

1985. február 11. - a magyar nemzeti galéria értesíti látogatóit, hogy kiállításai február 13-án, szerdán - technikai okok miatt - zárva tartanak. /mti/

sa/kö/il pr

15.50 110285 0210

3A

--

sb0057 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. február 11. - autóbuszok szállítják az utasokat a 12-es villamosok helyett február 12-ről, keddről szerdára virradó éjszaka 0.50 és 4.05 óra között az angyalföldi kocsiszin és az élmunkás tér között. /mti/

sa/il km pr

15.51 110285 0262

--

sb0058 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 11. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2
london	0
osló	-15
stockholm	-15
helsinki	-18
berlin	-10
varsó	-15
leningrád	-20
moszkva	-19
kijev	-17
prága	-10
bécs	-13
róma	14
madrid	13
belgrád	-8
bukarest	1
szófia	4
athén	17 fok /mti/

kf/-vi sl pr

15.53 110285 0678

3A

--

sb0059 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 1985. február 11. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. február 12-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5718,66	5724,38	5730,10
ausztrál dollár	3953,46	3957,42	3961,38
belga frank	79,40	79,48	79,56
dán korona	445,82	446,27	446,72
finn márka	763,76	764,52	765,28
francia frank	521,56	522,08	522,60
hollandi forint	1406,56	1407,97	1409,38
japán yen /1000/	198,64	198,84	199,04
kanadai dollár	3876,22	3880,10	3883,98
kuvaiti dinár	16807,04	16823,86	16840,68
norvég korona	553,95	554,50	555,05
nszk márka	1591,60	1593,19	1594,78
olasz líra /1000/	25,89	25,92	25,95
osztrák schilling	226,56	226,79	227,02
portugál escudo	28,69	28,72	28,75
spanyol peseta	28,86	28,89	28,92
svájci frank	1862,01	1863,87	1865,73
svéd korona	561,48	562,04	562,60
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5178,25	5183,43	5188,61

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
 változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően
 vannak érvényben. /folyt. köv./

mz
 15.55 110285 1345

BA

..

sb0060 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 11. -

magyarországon:

szabadsághegy: 15 cm
 dobogókő: 10 cm
 kékes: 29 cm
 galyatető: 22 cm
 bánkut: 10 cm
 farkasgyepű: 10 cm
 árpádtető: 20 cm
 külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 280 cm
 csehszlovákia:

csorba-tó 70 cm
 lomnici-csucs 73 cm
 chopok 69 cm
 ausztria:

somblick: 220 cm
 lengyelország:

zakopane: 49 cm
 kasprow-csucs: 88 cm
 románia:

predeal: 79 cm
 omul-csucs: 40 cm /mti/
 kf/-vi sl pr

15.59 110285 0716

BA

..

sb0061 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 valuta /bankjegy és csek/ árfolyamok
 érvényben: 1985. február 12-től 18-ig

p é n z n e m	vételi árf. 100 egységre ft-ban	eladási
angol font	5552,65	5896,11
ausztrál dollár	3838,70	4076,14
belga frank	77,10	81,86
dán korona	432,88	459,66
finn márka	741,58	787,46
francia frank	506,42	537,74
görög drachma a/	35,48	37,68
hollandi forint	1365,73	1450,21
japán yen /1000/	192,87	204,81
jugoszláv dinár b/	20,00	21,24
kanadai dollár	3763,70	3996,50
kuvaiti dinár	16319,14	17328,58
norvég korona	537,87	571,14
nszk márka	1545,39	1640,99
olasz lira /1000/	25,14	26,70
osztrák schilling	219,99	233,59
portugál escudo	27,86	29,58
spanyol peseta	28,02	29,76
svájci frank	1807,95	1919,79
svéd korona	545,18	578,90
usa dollár	5027,93	5338,93

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 100-as

/mti/ kf/sl/mz pr

16.01 110285 1161

BA

--

sb0062 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/
 házi jogtanácsadó

1985. február 11. - a házi jogtanácsadó januári számában összeállítás foglalkozik a pályalkalmassági vizsgálatokkal kapcsolatos általános tudnivalókkal. választ ad például arra, hogy kinek kell részt venni a vizsgálaton, s azon milyen képességeket vizsgálnak. ismertetik a pályalkalmassági vizsgálatok rendszerét és módszereit, azt, hogy mit vesznek figyelembe a hivatásos és nem hivatásos gépjárművezetők alkalmasságának elbírálásánál. megtudható az is, hogy hol és hogyan kell jelentkezni a vizsgálatra, s azért milyen díjat kell fizetni.

a lap új száma befejezi a helyiséggazdálkodás új rendjéről szóló ismertetőjét, amelyben egyebek között az igénybevételi díjról, annak mértékéről, valamint a helyiséghasználatról, nyilvántartásáról stb. ad tájékoztatást. ezenkívül bőséges a gazdasági munkaközösségek postája és olvashatók a lapban az apaság vállalásának tudnivalói is.
 /mti/

kf/il sl pr
 16.02 110285 0936

--

sb0063 4 130 mtib1069

pro urbe budapest - kitüntetések /1. rész/

1985. február 11. - a főváros felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából hétfőn a városházán ünnepélyes külsőségek között adták át az idei pro urbe budapest kitüntetések. az ünnepségen részt vett grósz károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint a párt-, az állami és a társadalmi szervek több más vezetője és képviselője.

szépivölgyi zoltán, budapest főváros tanácsának elnöke ünnepi beszédében kiemelte, hogy a főváros történelmének legfényesebb fejezete kezdődött meg negyven évvel ezelőtt. az újjáépítés viszonylag rövid időt vett igénybe, s az ezt követő időszakot budapest gyors ütemű, dinamikus fejlődése jellemzi. a négy évtized alatt a fővárosi ipar termelése hétszeresére nőtt, új vállalatok épültek, régiek pedig bővültek, korszerűsödtek. napjainkban a budapesti lakosok több mint fele a felszabadulás után épült modern, korszerű lakásokban él. a szocialista építés nemcsak új lakónegyedekkel, hanem a lakosság ellátását szolgáló létesítmények egész sorával gazdagította a várost.

BA

- a budapestiek szeretik városukat, s már számtalanszor bizonyították, hogy érte áldozatra is készek. eredményeink elérésében jelentős része volt annak, hogy a lakosság önkéntes társadalmi munkával is nagymértékben hozzájárult a főváros fejlesztéséhez - mondotta a tanácselnök, majd emlékeztetett arra, hogy a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága budapest e történelmi jelentőségű nagy ünnepe alkalmából, 1966 óta minden esztendőben - ez évben 20. alkalommal - pro urbe budapest kitüntetését adományoz azoknak, akik évtizedeken keresztül kiemelkedően magas színvonalú és értékes tevékenységükkel eredményesen járultak hozzá az itt lakók életkörülményeinek javításához, a főváros közéletének formálásához. ezt követően szépvölgyi zoltán átadta a kitüntetéseket.

pro urbe budapest-díjat kapott: ács sándorné, a münnich ferenc nevelőotthon nevelője három évtizedes nevelőotthoni munkájáért, az állami gondozott gyermekek nevelésének tartalmi korszerűsítésében vállalt kezdeményező szerepéért, a pedagógus utánpótlás neveléséért, társadalmi tevékenységéért;

dávid jános, a budapesti közlekedési vállalat fényezője a fővárosi közlekedés területén példamutató szorgalommal és magas színvonalon végzett munkájáért, a fiatal munkások szakmai és szocialista szellemű nevelésében való közvetlen részvételéért, szilárd politikai elkötelezettségéért és helytállásáért;

/folyt.köv./

t/kj

16.10 110285 2513

..-

sb0064 4 130 mtib1070

pro urbe budapest - kitüntetések /2. rész/

frommer miklós, a vízművek műszaki igazgató-helyettese a főváros lakossága zavartalan vízellátásának megoldása érdekében végzett kiemelkedő munkájáért, a nagyobb hibák elhárítását elősegítő korszerű berendezések és a hatékony munkaszervezés biztosításáért, a víztárolók és a kutrendszerek gyors üzembe helyezéséért, valamint társadalmi tevékenységéért;

dr. gegesi kiss páál akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár eredményes orvosi-oktatói-kutatói munkásságáért, a hazai, a budapesti orvosképzés, az egészséges életmódra nevelés érdekében végzett fáradhatatlan munkájáért, kiemelkedő közéleti tevékenységéért;

BA

dr. gerő lászló címzetes egyetemi tanár, nyugdíjas építész, a műemlék című szakfolyóirat főszerkesztője a főváros jelentős középületeinek, óbudai és várnegyedi műemlékeinek helyreállítása, megóvása és korhű színezése érdekében végzett magas színvonalú munkájáért, a városépítés és a műemlékvédelem témakörében nemzetközileg is elismert tudományos tevékenységéért;

lakatos dezső nyugdíjas osztályvezető, a hazafias népfront xiii. kerületi bizottsága alelnöke a főváros munkásmozgalmában kifejtett csaknem hat évtizedes fáradhatatlan tevékenységéért, a főváros és a xiii. kerület fejlődéséért végzett kiemelkedő munkájáért, példamutató közéleti aktivitásáért;

melis györgy kossuth-díjas kiváló művész, a magyar állami operaház magánénekes a főváros zenei életében végzett több évtizedes, kimagasló színvonalú operaházi és hangversenytermi szerepléséért, budapest lakosságához és az operaházhoz fűződő szeretetteljes emberi és szakmai ragaszkodásáért, a közönségnek nyújtott művészi élményekéért;

pataki béla, budapest főváros xv. kerületi tanácsának elnöke a kerület lakossága érdekében, az államigazgatási munka korszerűsítése és színvonalának emelése terén végzett eredményes munkájáért, a fővárosi tanácsi testületekben kifejtett, budapest fejlődését elősegítő közéleti tevékenységéért;

somogyi sándor, az mszmp budapesti bizottsága nyugalmazott titkárának a munkásmozgalmában hosszú időn át végzett áldozatkész munkájáért, a főváros fejlődése érdekében kifejtett több évtizedes, kimagasló politikai, társadalmi és közéleti tevékenységéért;

dr. sugár andrásnak, a fővárosi bajcsy-zsilinszky kórház-rendelőintézet körzeti orvosának példamutató hivatástudattal és humánussal végzett orvosi munkájáért, a körzetében élő lakossággal való áldozatkész törődéséért, az egészségügyi felvilágosító munka terén elért kiváló eredményeiért, közéleti tevékenységéért; /folyt.köv./ t/kj/mz
16.11 110285 2582

BA

..-

sb0065 4 130 mtib2001

pro urbe budapest - kitüntetések /3. rész/

szabó magda kossuth- és józsef attila díjas író gazdag írói életművéért, alkotásainak, történelmi drámáinak a társadalmi és kulturális életre gyakorolt hatásáért, a főváros olvasó és színházlátogató közönségének nyújtott művészi élményekért;

dr. zolnay lászló, a budapesti történelmi muzeum tudományos főmunkatársa a főváros, a budai vár területén több évtizede végzett kiemelkedő, európai és hazai jelentőségű régészeti, történelmi és kulturális történelmi kutatásainak eredményeiért - különösképpen a budavári gótikus szoborleletek felkutatásáért - és a főváros lakosságának műveltségét gyarapító népszerűsítő írásaiért.

a kitüntetettek nevében melis györgy mondott köszönetet az elismerésért. /mti/

t/kj/bc/mz pr

16.13 110285 0785

--

sb0066 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

változóan felhős lesz az ég, elszórtan gyenge havazás lehet. a hőmérséklet kedden kora délután -8 és -13 fok, szerdán hajnalban -15 és -20 fok között alakul.

csehszlovákia

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután -9 és -14 fok, szerdán hajnalban -16 és -21 fok között alakul.

szovjetunió

BA

eleinte még erősen felhős lesz az ég és havazás várható. később csökken a felhőzet. a hőmérséklet kedden kora délután -10 és -15 fok, szerdán hajnalban -16 és -21 fok között alakul.

románia

borult idő várható, eleinte többfelé havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és -6 fok, szerdán hajnalban -10 és -15 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan, időnként erősen felhős idő, szórványosan havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -5 és -10 fok, szerdán hajnalban -11 és -16 fok között alakul. /mti/

kf/-vi sl pr
16.14 110285 1141

--

sb0067 4 130 mtib2003

hazánkba érkezett a horvát kormány elnöke

1985. február 11. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett ante markovics, a horvát szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke. kíséretében vannak: vjekoslav srb, a köztársaság energetikai, bányászati és ipari bizottságának, marian strbasics, a mezőgazdasági és erdészeti bizottságnak, bozsidar gagro, a művelődési, kulturális és oktatási bizottságnak az elnöke, a köztársasági végrehajtó tanács tagjai és branko bergman, a köztársasági vízügyi bizottság vezetője, valamint néhány horvátországi nagyvállalat vezetői. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta, jelen volt milovan zidar, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

délután a parlamentben megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. a megbeszéléseken áttekintik a magyar-jugoszláv kapcsolatokat, megtárgyalják a horvát szocialista köztársasággal folytatott gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális együttműködés helyzetét és továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

fe/mz pr

16.16 110285 1137

BA

--

sb0068 4 170 mtib2004

hófúvások - akadozik a forgalom /6. rész/

ujabb erőfeszítésekre kényszerítette a tél támadása a dél-dunántuli megyék utjainak, villamos- és távközlési vezetékének fenntartóit is. az elmúlt negyvennyolc óra során először az ónos eső, majd a szapora havazás nehezítette meg a vasuti és a közuti közlekedést, s okozott fennakadást az áramellátásban valamint a települések közötti telefonösszeköttetésben.

a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat területén - főleg kaposvár, pécs, szekszárd és szigetvár körzetében - kétszázötven helyen szaggatták el a villanyvezetéseket az ónos eső sulyától letört faágak és a kidőlt fatörzsek. a huzalokra fagyott jég ezenkívül további százhetven szakadást okozott. az ügyeletes szakemberek az otthonukból önkéntesen beérkező illetve behívott társaikkal együtt több mint kétszázán dolgoztak hétfőn a szabad ég alatt, hóban-fagyban a hibák elhárításán. az országrészben összesen mintegy százezer kilowattóra áramkimaradást okozott a tél.

baranyában negyven, somogyban husz, tolnában hat településsel szakadt meg hétfő reggelre a telefonösszeköttetés. barcs és nagyatád körzetében volt a legnehezebb a hibaelhárítók dolga, mivel ott harminc-negyven centiméter vastag hótakaró is nehezítette a vezetékek megközelítését. a pécsi postaigazgatóság csaknem kétszáz szakembere dolgozott a megszakadt összeköttetések helyreállításán a három dél-dunántuli megyében.

a balaton vonalától délre eső országrészben az ónos eső és a ráhullott hó több helyen lefagyasztotta a vasuti váltókat. megtisztításukon félezer pályamunkás dolgozott hétfőn, s munkájuk eredményeként a pécsi vasutigazgatóság területén minden vonat elindulhatott, s - ha késve is - valamennyi befutott a célállomásra.

a pécsi volán vállalat autóbuszjáratai átlagosan mindössze negyed órás késéssel érkeztek céljukhoz, ami annak köszönhető, hogy a kpm negyvenöt hókéje hétfő délelőttre - három kis község kivételével - minden települést felszabadított a tél blokádjától. az aprófalvas baranyában összesen másfélezer kilométer hosszú uthálózatot kellett megtisztítaniuk a lehullott csapadéktól. ennek is köszönhető, hogy az energiatermelés szempontjából nélkülözhetetlen munkát végző mecseki szénbányák dolgozói, bár 120 baranyai és tolnai településen laknak, hiánytalanul megjelentek az első hétfői műszakon. /folylt. köv./

kász-kre-bév/kz/mz

16.25 110285 2372

BA

-.-

sb0069 4 170 mtib2005

hófúvások - akadozik a forgalom /7. rész/

szombathelyen a jégpályává változott utakon sok baleset történt. a rendelőintézet forgalma megsokszorozódott, a markusovszky kórház balesetsebészeten a hétfőn és hétfőn több mint száz embert láttak el. hétfőn már a rendelési idő első két órájában tíz olyan beteg jelentkezett, akinek csuklója törött miközben a csuszós járdán elesett.

veszprém megye egész területét 20-30 centiméteres hó borította már hétfőn délután. a kritikus helyzet azonban, a szokásostól eltérően, most nem a bakonyban alakult ki, hanem a balatonfelvidéken. a közuti igazgatóság éppen ezért valamennyi nagyteljesítményű gépét erre a területre irányította át. így még az alkonyodás előtt sikerült felszabadítaniuk a járhatatlanná vált zánka-tapolca és balatonakali-balatonszőlős közötti utat. a volán autóbuszjáratai és a munkás járatok némi késéssel ugyan, de mindenütt célbaértek és eljutott a tej, a kenyér a legkisebb falvakba is. a bakony és a balatonfelvidék vadásztársaságai gyorsan pótolták a kifogyó készleteket a 400 nagyvad-etetőben és a többszáz apróvad-etetőben is. a bőséges táplálékra most különösen a vaddisznóknak és vadnyulaknak van szükségük mert hiszen a bakony erdősegeiben már megszülettek a csikos hátú vadmalacok és a szántóföldek bokros szélvédett szélein lévő vackaikkal kicsinyeket melengtetnek a vadnyulak is. /mti/

kász-kre-bév/kz/mz pr

16.27 110285 1406

-.-

sb0070 4 160 mtib2006

budapesti körzeti stúdió

1985. február 11. - kedden este - február 12-én - első ízben jelentkezik a tv képernyőjén a magyar televízió budapesti körzeti stúdiójának adása. a szegedi és a pécsi körzeti stúdió mellett megalakult immár harmadik regionális programmal hetente egyszer, keddenként a 11. műsorban 18.30-kor találkozhatnak a nézők. a fővárosiaknak, a fővárosról szóló műsor elsősorban budapest lakosságát érintő közéleti, várospolitikai témákkal, kérdésekkel foglalkozik majd, bevonva a nézőket a fontosabb döntések előkészítésébe is. célja, hogy fórumot nyújtson a közös töprengésekhez, a döntést megelőző vitákhoz, lehetőséget adva többek

BA

Között a politikai döntéshozatal kiszélesítésére, a lakosság és a válaszadásra felkért vezetők eszmecseréjére. az új regionális műsor változatos formában, a televíziózás szinte valamennyi eszközével szól majd az érdekeltekhez a külső helyszínekről történő tudósításoktól kezdve a stúdiomagazin formájáig.

a körzeti program első adásában a korábbi esztendők, valamint az ez évi pro urbe díjasok közül szólalnak meg néhányan. olyanok akiknek életük és tevékenységük egy-egy időszaka összefonódott a 40 esztendeje felszabadult főváros történetének egy-egy fontos állomásával. a 45 perces műsort baló györgy vezeti. /mti/

kp/-vi/mz pr

16.39 110285 1310

--

sb0071 4 160 mtib2007

művészetpolitikánk időszerű kérdései - aczél györgy előadása füzetben

1985. február 11. - művészetpolitikánk időszerű kérdéseiről tartott előadást aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára az mszmp kb politikai akadémiáján 1984. október 31-én. az ott elhangzott előadás bővített szövegét füzetalakban megjelentette a kossuth kiadó. a kiadvány többek között a művészet jelentőségét, a demokrácia és a művészet kapcsolatát, a kritika feladatait elemzi. /mti/

-ri/-vi/bc/mz pr

16.41 110285 0556

BA

--

sb0072 4 160 mtib2008

gölnöcsérasszony tárlata

1985. február 11. - gruberné, győri ilona mivesen munkált cseréptárgyaiból és szabó imre fazekasműhelyben készült, a korongolás művészetét, a kancsók, tálak születésének folyamatát megörökítő fotóiból nyílt kiállítás hétfőn a székesfehérvári pintér károly művelődési házban. a tárlaton a dunántul hajdan legnagyobb „gölnöcsér falujának”, csákvárnak utolsó alkotó fazekasmestere mutatja be ősi motívumokkal díszített tálait, korsóit, csalikancsóit, koronás királykorsóit, valamint nemes egyszerűségű kerámia dísz tárgyait. az ifjú „gölnöcsérasszony”, ötödik esztendeje dolgozik a vértessaljai település sokáig üresen álló fazekasházában. összegyűjtötte, s újra alkalmazza a hajdani mesterek által használt díszítéseket, formákat. munkái nemcsak csákváron és környékén ismertek, eljutottak külföldre is. kiállításának szemet gyönyörködtető látványát jól egészítették ki szabó imre fotói, aki fekete-fehér felvételein az ősi mesterség művelésének egy-egy fogását örököltette meg. a kiállítást február 29-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/fné/kz/mz pr

16.42 110285 1096

--

sb0073 4 170 mtib2009

visszavonultak a tiszai jégtörők

1985. február 11. - hétfőn visszavonultak tokaji és tiszalöki bázisukra a felső-tiszáról a jégtörő hajók. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint erre az intézkedésre azért volt szükség, mert tovább csökkent a tizza vízhozama és a folyó így már képtelen a jégtörők által felapritott torlaszok elszállítására, lecsusztatására, s ugyanakkor fennáll a feltört jég újrafagyásának, újabb összetorlódásának veszélye. ideiglenesen leszerelték a jégrobbantó csapatokat is.

a folyón egyébként az ismét beállt erős hidegben újabb síkjég képződik. /mti/

tre/tné/kz/mz pr

16.45 110285 0642

BA

--

sb0074 4 160 mtib2010

az mta és a csepel művek együttműködése

1985. február 11. - a tudomány és a termelés kapcsolatának elmélyítése érdekében újabb időszakra meghosszabbították a magyar tudományos akadémia/csepel művek együttműködését rögzítő szerződést. a megállapodást szentágothai jános, az mta elnöke, láng istván, az mta megbízott főtitkára, valamint tari Antal, a csepel művek elnöke hétfőn az akadémia székházában írta alá.

a meghosszabbított együttműködési megállapodás célja a tudománypolitikai elemzések, valamint kutatási eredmények alkalmazása a termelés folyamatában a csepel művek vállalatainál, a tudományos eredmények gyakorlati felhasználása során szerzett tapasztalatok pedig az mta intézményeiben folyó kutatómunkát segítik. az első ízben 1975-ben megkötött szerződés most újabb területekkel bővül, s az együttműködés kiterjed a társadalomtudományi kutatásokra, egyebek között gyártörténeti, munkaszervezési és szervezet-tudományi kérdésekre is. az új kutatási ágak mellett folytatódik az eddigi sikeres együttműködés a műszaki- és természettudományok - a robottechnika, az automatizálás és a termelési rendszerek - területén. /mti/

gn/il bc pr és a *Ipari Központjának
16.49 110285 1182

-.-

sb0075 4 130 mtib2011

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/

1985. február 11. - az ipari, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium közösen készített elemző jelentése, s a munkaanyaghoz szabó imre ipari miniszterhelyettes által fűzött szóbeli tájékoztatás alapján az országgyűlés ipari bizottsága hétfőn a fa- és a butoripar helyzetével, további feladataival foglalkozott. az elemző értékeléseket - a helyzetjelentés tényeit - a képviselők beható vita után elfogadták, egyidejűleg észrevételekkel és javaslatokkal szorgalmazták a lakosság butorellátásának javítását, főleg a választék bővítését, illetőleg a két szakágazat hatékonyabb együttműködését.

szabó imre elmondta a képviselőknek, hogy a szóban forgó két ipari területen 719 faipari üzem működik, 225 butorgyártó egység termel, s mellettük 3800 kisiparos készít butort. összesen 46 ezer ember munkájáról van szó, s ez évente 27 milliárd forint termelési értéket jelent, amelyet 13 milliárd forint értékű eszközzel

BA

állítanak elő. a két ágazat közös feladata a lakosság ellátása faipari-termékekkel és butorral; s különösen az utóbbit - az egyre több új lakás nyomán - növekvő igények szerint kell teljesíteni. bár az elmúlt években dinamikusán nőtt a butorgyártás - s e termékek árai tavaly csak 2 százalékkal emelkedtek - a lakosság kevésbé érzi a javulást, mert szerény a választék olyan keresett cikkekből, mint például a konyhabutorok, a gyermekbutorok, nincs elegendő fém- és műanyag-butor. kétségtelen viszont - vallják a szakemberek -, hogy a butoripar teljesítőképessége összességében - újabb vállalatok létesítése nélkül - a következő évekre is elegendőnek mutatkozik ahhoz, hogy a várható szükségletnek megfelelő termékmennyiséget állítson elő. az igényekhez alkalmazkodva azonban szükség lesz egyes gyárak profiljának megváltoztatására. javíthatják a butorellátást, bővíthetik a választékot a butorkereskedelem és a butoripar olyan közös vállalkozásai, mint például a domus lakberendezési áruház vállalat és a butorkereskedelmi vállalat összefogása: tőkés piacokról együtt vásároltak egyes termék-részeket, így butorlapokat és különféle szerelvényeket, amelyekből a hazai ipar állította elő a készterméket. kívánatos lenne hasonló kooperáció létrehozása a szocialista országok butortermelőivel is. mindenképpen indokolt a hazai kooperáció bővítése is, mind az ipar és a kereskedelem, mind az iparvállalatok között. már csak azért is, mert a kereskedelmi igényeket a belföldi termelők ajánlata mennyiségben kielégíti, de választékban az ipari kínálat egyes termékeknél - ilyenek például az elemes szekrények, konyhai berendezések, stílusbutorok - eltér a kereslettől. /folyt.köv./

of/rj/mz
16.55 110285 2684

-.-

sb0076 4 130 mtib2012

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/

a vitában felszólaló képviselők közül tollár józsef /zala megye/ megemlítette a butorgyártók nézeteltéréseit a faiparral, mert akadozik az ellátás nyers butorlapokból; a képviselő szerint bizonyos árproblémák miatt. weiszböck rezsőné /győr-sopron megye/ a butorimport ellenében inkább a hazai butorgyártás helyzetének, körülményeinek javítását szorgalmazta. kovács istvánné /pest megye/ a műszaki fejlesztés fontosságáról szólva - s a sok-sok nullára leírt termelési eszközre utalva megemlítette, hogy „rossz szerszámokkal jó butort gyártani nem lehet”, felszólalt a vitában mérszáros vilmos, az okisz elnökhelyettese, királyi ernő, a mém erdészeti és faipari hivatalának vezetője, somogyi gyula, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkára. a

BA

vásárlók véleményét komlósi józsef, a fogyasztók országos tanácsának elnöke elsősorban azzal tolmácsolta, hogy az otthonteremtés, a lakberendezés öröme ne változtassák bosszúságá a butorüzetek hiányos választékával, méginkább ne hibás áruval vagy a szállításkor megrongált portékával.

a képviselői munkaülés az elnöklő gorjanc ignác zárszavával ért véget. /mti/

t of/rj/bc/mz pr

16.57 110285 1228

-.-

sb0077 4 150 mtib2013

az adventista világszervezet vezetői budapesten

1985. február 11. - a hm adventista egyház generálkonferenciájának delegációja dr. neal wilson elnök vezetésével hazánkba érkezett. a magyar egyház vezetőivel európai szervezetüket érintő kérdésekről tárgyalnak. wilson elnök és kísérete látogatást tett miklós imre államtitkárnál, az állami egyházügyi hivatal elnökénél. a találkozó alkalmával szívélyes eszmecserét folytattak az adventista egyház hazai és nemzetközi tevékenységéről. részt vett a megbeszélésen dr. szigeti jenő, a hm adventista egyház elnöke. /mti/

mz pr

17.01 110285 0590

BA

-.-

sb0078 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 11. -

várható időjárás az ország területén kedd estig:

változóan felhős idő, a déli országrészben elszórtan gyenge havazással. gyakran élénk, néhol időnként erős északi, északkeleti szél. helyenként hófúvás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -15, -20, északkeleten és északnyugaton -20, -25, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: -10, -15 fok között.

várható időjárás budapesten kedd délutánig:

többnyire közepesen, vagy gyengén felhős idő, legfeljebb hőszállingózás. időnként élénk északnyugati, északi szél. a hajnali hőmérséklet belterületen -15, másutt -18, kora délutáni hőmérséklet -10 fok körül.

összefoglaló az esti magazin részére:

hazánkban ma eleinte még országszerte, később viszont már csak délen volt erősen felhős az ég. délelőtt többfelé délután elszórtan havazott. hideg idő volt: a hőmérséklet csúcértéke -6 és -11 fok között alakult. mivel észak felől az eddiginél is hidegebb levegő áramlik fölénk, az éjszakai lehülés tovább erősödik, és holnap még a mainál is hidegebb időre számíthatunk. /mti/

1l pr
17.05 110285 1314

BA

-.-

sb0079 4 130 mtib2015

bme: tudományos tanácskozás

1985. február 11. - hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából tudományos ülészek kezdődött hétfőn a budapesti műszaki egyetemen. a kétnapos rendezvénysorozat első eseménye az egyetemi tanács plenáris ülése volt. polinszky károly, a bme rektora beszédében egyebek között kiemelte: a háboru pusztította ország iparát, mielőbbi helyre állításához sok mérnökre, korszerű és rendezett oktatásra volt szükség. az állami műszaki főiskola, majd néhány évvel később a bme esti- és levelező tagozatának megszervezésével lehetővé vált, hogy mindazok a felnőttek, akik osztályszempontok miatt korábban nem végezhettek egyetemi tanulmányokat, megkezdhessék azokat. az elmúlt négy évtizedben az intézmény közép-európa egyik legnagyobb műszaki egyetemévé vált: míg 1945 szeptemberében 2.700 hallgató iratkozott be a tanévre, addig ma 9.500 fiatal mérnökjelölt tanul itt. *lnak*

a megnyitó után három előadás hangzott el az értelmiség-történelem-politika társadalmi összefüggéseiről; az ország fejlődését szolgáló mérnökképzésről, valamint az egyetemi kutatómunkáról.

a rendezvénysorozat a „műegyetem a népgazdaságért”, és a „negyven év tankönyveiből és jegyzeteiből”, című kiállítások megnyitójával folytatódott. az utóbbi tárlaton számos, csak ritkán látható tankönyvet és jegyzetet mutatnak be. szakmai és oktatás-történeti értékével a ritkaságok közül kiemelkedik a felszabadulás után megjelent első jegyzetsorozat, muttnyánszky ádám gépészmérnök-professzor statikája, szilárdságtana, kinetika-kinematikája és lengéstan.

délután több tanácskozást tartottak egyebek között a hallgatók egészségvédelméről és sor került a fiatal oktatók és kutatók harmadik tudományos fórumára. egy másik konferencián a műszaki értelmiség képzésének, tevékenységének négy évtizedéről szóltak. a bme marxizmus-leninizmus intézetében három szekcióülést rendeztek: a marxizmus és lukács györgy, a gazdaságpolitika-gazdaságtörténet, valamint a társadalom és politika címmel.

kedden szekcióülésekkel folytatódik a tudományos ülészek. /mti/
és/gg/il bc olt

17.51 110285 2101

JA

--

sb0080 1 130 mtib2016

a fejlett szocializmusért

- csernyenko és gorbacsov az szkp stratégiájáról és taktikájáról -

1985. február 11. - a kossuth könyvkiadó gondozásában egy kötetben, magyar nyelven megjelentek konsztantyin csernyenko és mihail gorbacsov írásai a szovjetunió kommunista pártja stratégiájának és taktikájának néhány időszerű kérdéséről.

a kötet tartalmazza az szkp kb főtitkárának, államfőnek a kommunyiszt című folyóirat 1984. 18. számában megjelent cikkét, amely a fejlett szocialista társadalom építésének feladataival foglalkozik, különös tekintettel a párt xxvii. kongresszusának előkészületeire, s ezzel összefüggésben az szkp programjának új szövegezésére.

a válogatásban helyt kapott az az üdvözlés is, amelyet konsztantyin csernyenko a tavaly decemberben moszkvában megrendezett országos tudományos konferencia résztvevőjéhez intézett. ezen a tanácskozáson áttekintették, hogyan valósulnak meg a gyakorlatban az szkp kb 1983. júniusi ülésén elfogadott határozatok a fejlett szocializmus tökéletesítéséről és a párt ideológiai tevékenységéről.

a kötetet mihail gorbacsov beszéde zárja, amelyet az szkp kb pb tagja, a kb titkára a tavaly decemberi tudományos tanácskozáson mondott el. az előadás részletesen elemzi az 1983. júniusi plénum óta eltelt időszakban végzett munkát, s fontos politikai, gazdasági és ideológiai kérdésekben foglal állást, irányt mutatva az szkp xxvii. kongresszusára való felkészüléshez. /mti/

mz olt

18.12 110285 1468

BA

--

sb0081 4 130 mtib2018

galeri a bíróság előtt

1985. február 11. - tizenhárom tagu galeri ügyének tárgyalása kezdődött hétfőn a fővárosi bíróságon. az ügyész lukács vilmos elsőrendű vádlottat az emberölési kísérleten kívül rablással, kifosztással, súlyos testi sértéssel és garázdasággal vádolja. az ügyben folytatott vizsgálat megállapításai szerint e bűncselekmények elkövetésében tettestársként vagy bűnsegédként - esetenként - a többi vádlott is részt vett, közülük nyolcan még fiatalok.

a tárgyalás első napján lukács vilmost és társai közül a 18 éves szabó tiberius másodrendű és a fiatalok k. zolt harmadrendű vádlottat hallgatta ki a bíróság. a vádirat szerint a fiatalok többsége nem dolgozott, ketten intézetből szöktek, csavargó, italozó életmódot folytattak. közülük többen már korábban is összeütközésbe kerültek a törvénnyel. rendszeres találkozóhelyük budapesten az élmunkás téri aluljáró volt. az ellenük felhozott vádakát kilenc pontban összegezték: a galeri a verekedéstől jutott el az emberölési kísérletig. 1983. december 20-án az iskolájukba igyekvő tanulók egy csoportját és tanárnjüket támadták meg nyolcan. tavaly január 21-én az élmunkás téri aluljáróban öten egy fiút vertek meg. lukács vilmos, a galeri 19 éves vezetője leütötte a fiataalt, többen pedig összerugdosták és elvették 400 forintját. még ezen a napon a társaság két tagja 200 forintot tulajdonított el egyik ittas ismerősük zsebéből. az így összegyűlt 600 forintot egy borozóban szórakoztatták el. az italozás után lukács vilmos és szabó tiberius megtámadott egy részeg férfit. leütötték, megrugdosták, zsebeit átkutatták, pénzt azonban nem találtak nála. éjjél előtt lukács vilmos bicskáját elővéve kijelentette: ma este még megszurom valakit. nyitott zsebkését markolatánál fogva dzsekijének ujjába rejtette, s csak az alkalomra várt. az ipoly utcában megpillantott egy általa ismeretlen járókelőt, utánaszaladt és hátbaszurta. a fiatalember életét csak a gyors orvosi segítség mentette meg.

három nap múlva egy kisiparos kirakatát törték be, február 2-án pedig egy idős asszonyt vertek meg a nála levő pénzért, a tőle elvett összeg mindössze 147 forint volt. ezt kevesellték, ezért még aznap megtámadtak egy fiatal mérnököt. leütötték, összerugdosták és elvették nylon-szatyrát, amelyben azonban csak egy kosárlabdát találtak. ezzel zárult az élmunkás téri galeri „ténykedése”.

az ügyet több napon át tárgyalják, ítélet március elején várható. /mti/

-és/gg/bc/mz olt

18.19 110285 2470

B4

-.-

sb0082 4 130 mtib2019

másodfoku ítélet a pilisvörösvári rablótámadók ügyében

1985. február 11.- elutasította a pilisvörösvári rablótámadók enyhítésért benyújtott kérelmét, helybenhagyta az első fokon ítélezett szentendrei városi bíróság 1984. december 19-én hozott ítéletét a pest megyei bíróság, amely a fellebbezés folytán, másodfokon foglalkozott oláh kálmán és társai bűnügyével.

a pest megyei bíróság hétfőn kihirdetett ítélete szerint az elsőfoku bíróság által feltárt tényállás valóságos, a kiszabott büntetés arányos és reális, sem a súlyosbitása, sem enyhítése nem szükséges.

az ismert bűnügyben a bíróság a különös kegyetlenséggel elkövetett súlyos testi sértés büntetésében mind a hét vádlottat bűnösnek találta. oláh kálmánt és vastag jánost 12 illetve 10 év fegyházban, szabadságvesztésre, a közügyek gyakorlásától 10 illetve 8 évi eltiltásra, továbbá mellékbüntetésként 4-4 évre a járművezetéstől való eltiltásra ítélte. oláh józsefet és horváth lajost halmazati büntetésként 7 illetve 6 évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre, továbbá 6 illetve 4 évre a közügyek gyakorlásától való eltiltásra ítélték. vastag györgy 5 évi börtönbüntetést és 4 évre a közügyek gyakorlásától való eltiltást kapott. horváth jánost és fiatalok h. j.-t három és fél évi, illetve két és fél évi börtönben, illetve fiatalok h. j.-t három és fél évi, illetve két szabadságvesztésre ítélte a bíróság.

az ítélet jogerős. /mti/ }töltendő

gál/kz/mz olt

18.27 110285 1445

B4

-.-

sb0083 4 130 mtib2021

Ünnepi megemlékezés a szovjet kultúra és tudomány házában

1985. február 11. - budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége és a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza rendezésében ünnepi megemlékezést tartottak hétfőn a semmelweis utcai kulturális intézményben.

az eseményen földes lászló, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége országos bizottságának és az mszbt országos elnökségének tagja, az egykori újpesti partizáncsoport vezetője, valamint muhamed jelemeszov, a főváros felszabadításában részt vett szovjet harcos idézte fel a négy évtizeddel ezelőtt történeteket. a megemlékezésen a munkásőrség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara műsort adott, s fellépett keres emil kossuth-díjas és és béres ilona érdemes művész. a résztvevőknek levetítették a budapesti csaták című dokumentumfilmet, amelyet a mafilm katonai filmstúdió az évforduló alkalmából készített. a szovjet kultúra és tudomány háza galériáján fotokiállítás nyílt a felszabadító harcokat megörökítő felvételekből, a mai budapest életéről, a magyar-szovjet kapcsolatok alakulásáról. /mti/

X érdemes

-ri/-vi/bc/mz olt

18.34 110285 1195

--

sb0084 4 130 mtib2022

nemzetközi kamarai tanácskozás

1985. február 11. - a nemzetközi kereskedelmi kamara és a szocialista országok kereskedelmi kamaráinak a kelet-nyugati kereskedelem fejlődésével és a gazdasági együttműködéssel foglalkozó bizottsága - az ugynevezett kelet-nyugat bizottság - irányító testülete tanácskozott hétfőn budapestben, a magyar kereskedelmi kamarában. ennek tagjai: kallós ödön és h.o. thierbach a két társelnök, továbbá e.p. gajdajenkó a szovjetunió kereskedelmi és ipari kamarájának alelnöke, h. könig a nemzetközi kereskedelmi kamara főtitkára, valamint m. psimenos az nkk igazgatója.

a kelet-nyugat bizottság állandó testület, amelyben a kelet és a nyugat üzleti vezetői rendszeresen, évente két alkalommal találkoznak, hogy megvitassák a kölcsönös érdeklődésre számotartó kérdéseket, elsősorban a kelet-nyugati kereskedelem közös előnyökkel

BA

járó fejlesztésének eszközeit és módszereit. a budapesti ülésen a bizottság ideit és jövő évi tevékenységének fontosabb kérdéseit vitatták meg. egyebek között a kelet és nyugat közötti ipari együttműködés elősegítéséről, a környezetvédelemmel kapcsolatos közös kezdeményezésekről, továbbá a kis- és középvállalatoknak a kétoldalu kereskedelembe való bekapcsolásáról tanácskoztak. /mti/

jf/il/mz olt

18.40 110285 1272

--

sb0085 4 150 mtib2023

az országos szövetkezeti tanács elnökségének ülése

1985. február 11. - az országos szövetkezeti tanács elnöksége rév lajos vezetésével hétfőn ülést tartott. a testület az iskolaszövetkezetek helyzetét elemezte.

megállapította: az elmúlt években az alsó-, közép- és felsőfoku oktatási intézményekben a szövetkezésnek e formája gyorsan elterjedt. számuk már meghaladja a 430-at. sokrétű tevékenységük keretében iskolalabotokat, büféket tartanak fenn, és könyvbizományosi tevékenységet is ellátnak. egyrésztük eredményesen folytat mezőgazdasági tevékenységet; zöldséget, gyümölcsöt termesztenek, kisállatokat tartanak. néhány iskolaszövetkezetben ipari és mezőgazdasági tevékenységgel is foglalkoznak. az elnökség felkérte a három országos szövetkezeti tanácsot, hogy továbbra is erőteljesen támogassák a gyakorlati életre való nevelésnek e fontos szerveit. egyidejűleg elhatározta, hogy az országos szövetkezeti tanács mellett iskolaszövetkezeti koordinációs bizottság létrehozását kezdeményezi. a bizottság szervező, koordináló tevékenységgel segíti majd az iskolaszövetkezés jogi és közgazdasági szabályozásának korszerűsítését, a bevált hazai és nemzetközi módszerek elterjesztését, és az iskolaszövetkezetek vezetőinek továbbképzését.

az elnökség a szövetkezetek nemzetközi kapcsolatainak egyeztetése keretében elfogadta az olasz lega nazionale szövetkezeti szövetséggel megkötésre kerülő megállapodás irányelveit. ennek keretében egyebek között bővíteni kívánják a gazdasági együttműködést, és a szakmai tapasztalatcserét. /mti/

jf/-vi/mz olt

18.42 110285 1572

BA

--

bel

- 62 -

1985.02.11.

sb0086 4 130 mtib2024

üdvözlő távirat

1985. február 11. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a bolíviai kommunista párt la paz-ban ülésező v. kongresszusát. /mti/

fe/km/mz olt

18.44 110285 0210

--

sb0087 4 130 mtib2025

eszmecsere a kisz kb-ban

1985. február 11. - a kisz központi bizottsága székházában a fiatal művészek tanácsa hétfőn beszélgetésen látta vendégül somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési minisztert. a jelenlevő fiatal építészekkel élénk eszmecsere alakult ki az építészeti magyarországi helyzetéről, az építész-képzés problémáiról, valamint a fiatal építészek egzisztenciális és szakmai gondjairól. a beszélgetésen részt vett hámosi csaba, a kisz kb első titkára, és szórádi sándor, a kisz kb titkára. /mti/

gg/bc/mz olt

18.46 110285 0542

BA

--

bel

- 63 -

1985.02.11.

sb0088 4 160 mtib2028 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. február 11. - a játékszin igazgatósága közli, hogy február 14-én körmendi-gálvölgyi est technikai okok miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

il/mz olt

19.46 110285 0219

--

sb0089 4 130 mtib2034 /közönségszolgálat/

ujra jár az átkelőhajó

1985. február 11. - kedd reggeltől budafok-háros és csepel rózsá utca között ismét közlekedik az átkelőhajó. /mti/

öz/gg/mz olt

20.18 110285 0169

--

sb0090 4 130 mtib2035

országszerte havas, sikos utak

1985. február 11. - az utinform jelentése szerint hétfőn este valamennyi főút járható volt, bár a hó vagy hókása lassította a forgalmat. különösen érvényes ez a mellékutvonalakra, ahol a hó lefagyott, és több helyütt 30-40 centiméteres réteggel vonta be a burkolatot. a legtöbb közlekedési gond a bodrogközben és a nyírség északkeleti részében volt, ahol az északi-északnyugati hófúvások miatt hótorlaszok keletkeztek. borsod megyében 21 bekötőt rövid szakaszát zárta le hótorlasz. a közúti igazgatóságok gépei folyamatosan átvágják a hóakadályokat, ám a nagy szél és a hideg miatt további hóátfúvásokra és jegesedésre lehet számítani. /mti/

öz/gg/mz olt

20.19 110285 0705

BA

--

sb0091 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 11.

sb0001 új rendelet a tanulmányi szerződésekről /1. rész/
 sb0002 új rendelet a tanulmányi szerződésekről /2. rész/
 sb0003 száz éves a transzformátor-gyártás
 sb0004 előkészületben Magyarország nemzeti atlasza
 sb0005 kötött ágynemű - budaprint-gyártmányfejlesztés
 sb0006 bővül az intenzív gabonatermő terület
 sb0007 isv-biogal együttműködés
 sb0008 zalaegerszegi kérés
 sb0009 balatonfelvidék: fejlődő borászat a tsz-ekben
 sb0010 technikusképzésre készülnek pécssett
 sb0011 félidőben a keszthelyi nádaratók
 sb0012 vizsgálják a vetőmagvak életerejét
 sb0013 legelőt keresnek a gulyának
 sb0014 csorna: premontrei rendház-felújítás
 sb0015 exportra: barackhéj, pattogatott kukorica
 sb0016 kereskedelmi hitel, fizetési kötelezvény /1. rész/
 sb0017 kereskedelmi hitel, fizetési kötelezvény /2. rész/
 sb0018 vendéglátóipari szakmunkástanulók versenye
 sb0019 havazás - gondok a közlekedésben
 sb0020 hazaérkezett párizsból az mszmp küldöttsége
 sb0021 hófúvások - akadozik a forgalom /1. rész/
 sb0022 hófúvások - akadozik a forgalom /2. rész/
 sb0023 hófúvások - akadozik a forgalom /3. rész/
 sb0024 t ö r ö l v e !
 sb0025 t ö r ö l v e !
 sb0026 tüzesetek
 sb0027 kitüntetések /ipari minisztérium/
 sb0028 gadányi jemo emlékkiállítás
 sb0029 nagyjavítás az ózdi kohászati üzemekben
 sb0030 trópusi növények a télben
 sb0031 felemelték a hőmunkások bérét
 sb0032 csizmadia-emlékülés - mta
 sb0033 békeplakát pályázat
 sb0034 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0035 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0036 fogadás irán nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0037 elhunyt nádházi andrás
 sb0038 hófúvások - akadozik a forgalom /4. rész/
 sb0039 hófúvások - akadozik a forgalom /5. rész/
 sb0040 számítógépklub
 /folyt. köv./ kö/mz
 21.08 110285 1752

BA

--

sb0092 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hazaérkezett köpeczi béla
 sb0042 balesetek
 sb0043 a hnf budapesti elnökségének ...
 sb0044 negyven év köztéri szobrai
 sb0045 kitüntetés /dr. magyar kálmán/
 sb0046 dr. gegesi kiss páál köszöntése
 sb0047 új magyar zene a rádióban
 sb0048 kondor béla grafikái
 sb0049 a mátraaljai szénbányák szocialista ... /1. rész/
 sb0050 video-tréning pedagógusoknak
 sb0051 a xvii. magyar játékfilmszemle
 sb0052 a mátraaljai szénbányák szocialista ... /2. rész/
 sb0053 budapest 40 éve - fotókiállítás
 sb0054 japán ifjúsági delegáció
 sb0055 műsorváltás
 sb0056 zárva lesz a nemzeti galéria
 sb0057 a főinform jelenti
 sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0059 az mnb árfolyamai /1. rész/
 sb0060 hójelentés
 sb0061 az mnb árfolyamai /2. rész/
 sb0062 házi jogtanácsadó
 sb0063 pro urbe budapest - kitüntetések /1. rész/
 sb0064 pro urbe budapest - kitüntetések /2. rész/
 sb0065 pro urbe budapest - kitüntetések /3. rész/
 sb0066 a környező országok időjárása
 sb0067 hazánkba érkezett a horvát ...
 sb0068 hófúvások - akadozik a forgalom /6. rész/
 sb0069 hófúvások - akadozik a forgalom /7. rész/
 sb0069 budapesti körzeti stúdió
 sb0070 művészetpolitikánk időszerű ...
 sb0071 göröncsérasszony tárlata
 sb0072 visszavonultak a tiszai jégtörők
 sb0073 mta - csepel művek együttműködése
 sb0074 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/
 sb0075 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/
 sb0076 adventista világszervezet vezetői budapesten
 sb0077 időjárásjelentés
 sb0078 bme: tudományos tanácskozás
 sb0079 a fejlett szocializmusért
 sb0080 galéri a bíróság előtt
 /folyt. köv./ -vi/mz
 21.09 110285 1633

BA

--



bel

- 66 -

1985.02.11.

sb0093 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 másodfoku ítélet a pilisvörösvári ...
sb0082 ünnepi megemlékezés ...
sb0083 nemzetközi kamarai tanácskozás
sb0084 az országos szövetkezeti ...
sb0085 üdvözlő távirat
sb0086 eszmecsere a kisz kb-ban
sb0087 elmarad az előadás
sb0088 újra jár az átkelőhajó
sb0089 országszerre havas, síkos utak
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ -vi olt
21.09 110285 0655

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 12.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

a több gyermekes családok helyzete - országos vizsgálat

1985. február 12. - a több gyermekes családok társadalmi, demográfiai helyzetének megismerésére készül a népességtudományi kutató intézet. miként pongrácz tiborné és s. molnár edit, e kutatás irányítói az mti munkatársának elmondták: reprezentatív vizsgálatot végeznek az év második felében az ország valamennyi megyéjében. egészségügyi védőnők közreműködésével mintegy 3500, három és több gyermekes család életkörülményei, sorsa, problémái iránt érdeklődnek majd. az intézet megbízottjai megkérdezik a szülőktől: kezdettől több gyermeket akartak-e, véleményük szerint hány gyermek az ideális a mai magyar családokban. tájékozódnak arról is, mennyi a havi fizetésük, van-e más rendszeres jövedelmük, részesülnek-e különféle juttatásokban. e helyzetüket vizsgálva különösen azt szeretnék tudni: mennyivel többet költenek élelemre, ruházódásra, az elemi szükségletek kielégítésére, mint a kis családok, jut-e pénzüik üdülésre, szórakozásra, megtakaríthatnak-e, s ha igen mennyit, megfelelőnek vélik-e anyagi ellátottságukat.

a kérdések között szerepel az is: mikor jutottak első ízben lakáshoz, elégedettek-e lakáshegyzetükkel, a helyi szervek, munkaadók segítették-e lakáshoz jutásukat, részesültek-e a nagy családokat megillető gondoskodásban.

a család egészségi állapotát vizsgálva arról is érdeklődnek, hogy betegség vagy fogyatékoság miatt szenved-e a család egy vagy több tagja, s ez mekkora terhet ró rájuk. a felmérés kiterjed arra is, hogy gyermekeik otthon, bölcsődében, óvodában nevelkedtek-e, az